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مبارزانی از دل تاریخ
بازی با بلژیک تمام شد. بازیکنان ما همان گونه بودند که ایرانی ها 

می خواستند: جنگنده، سختکوش و تسلیم ناپذیر.
بازی با بلژیک تا دقیقه 90 مانند خوابی خوش گذشت. چه کسی 
گمان می کرد بتوانیم به کورتوای بزرگ گل بزنیم؟ یا از بلژیک مساوی 

بگیریم؟
بازی که تمام شد، پلک ها را روی هم فشار دادیم تا هم سنگینی 
خواب را از بین ببریم و هم رویای شیرینی را که دیده بودیم، به 

درستی باور کنیم.
حالا ما زنده ایم. هستیم. در جامی که تلخی های فراوانی به ما 
تحمیل کردند تا خودخواسته تصمیم بگیریم نباشیم که اگر این 

می شد، 2 میزبان به آرزوهایشان می رسیدند.
حالا ما هنوز ایستاده ایم. طوفان ها ما را نشکسته چون زندگی کردن 

در دل سختی ها را خوب آموخته ایم.
بازی با بلژیک تمام شد؛ اما این دلیل محکمی نیست برای آنکه 
مأموریت مان را تمام شده بدانیم. مسابقه ای از دل تاریخ مانده است. 
بامداد شنبه قرار است دو امپراطوری به قدمت تاریخ در برابر هم 
قرار بگیرند. دو امپراطوری 8 هزار ساله. شاید تاریخی به اندازه همه 

کشورهای شرکت کننده در جام!
مأموریت اصلی کادر فنی باید این باشد: بازی با بلژیک تمام شد!

حالا باید به بازی سرنوشت فکر کنیم با ذهنی کاملاً پاک که اثری 
از غرور متوقف کردن بلژیک در آن نمانده باشد. ما در روز بازی با 
مصر )بامداد شنبه( هم به مبارزانی از دل تاریخ پرافتخارمان نیاز 
داریم. بازیکنانی که همه را به یاد قصه های شیرین و کهن بیندازند. 
جنگجوهایی که شکست نمی شناختند و تسلیم را عار می دانستند. 
ما تنها با این حس و روح و روحیه، توان گذر از خوان سوم را داریم. 
ما برای صعود به بازیکنانی خستگی ناپذیر مانند بازی با بلژیک نیاز 
داریم. داستان ما هنوز تمام نشده. تا بامداد شنبه منتظر می مانیم 

تا صفحه ای دیگر از کتاب تاریخ ایران ورق بخورد.

ایران شایسته صعود است
کفاشیان: فوتبالی ها برای تیم ملی حاشیه نسازند

صلاح: باید حواس مان به ایران باشد
محمد صلاح، ستاره مصری در بازی با نیوزیلند بعد از برتری مقابل این تیم گفت: 
»برد ما مقابل نیوزیلند باورنکردنی بود. نمی دانم چگونه احساساتم را بیان کنم. 
دستاوردی عالی برای همه بازیکنان و کادر فنی رقم خورد. به بازیکنان گفتم که ما 
می توانیم در بازی بعدی تاریخ سازی کنیم. صعود از مرحله گروهی به عنوان یکی از 
بهترین دستاوردهای تاریخ فوتبال مصر باقی می ماند. باید زمان کوتاهی از این برد 
لذت ببریم )خوشحالی کنیم( و سپس روی بازی سخت مقابل ایران تمرکز کنیم. حالا 
حواس ما روی ایران است.« صلاح درباره تقابل با بازیکنان ایرانی نیز این نظر را دارد: 
»آنها بازیکنان سختکوش و قدرتمندی هستند. برتری مقابل ایران کار سختی است و 

باید باهوش بازی کنیم. ایران بازیکنان بسیار توانمندی دارد.«

ستون خط دفاعی آلمان، جام جهانی را از دست داد
نیکو اشلوتربک مدافع جوان تیم ملی فوتبال آلمان به دلیل مصدومیت شدید، ادامه 
دیدارهای جام جهانی 202۶ را از دست داد. نیکو اشلوتربک که به دلیل عملکرد خوب 
در مسابقات باشگاهی و همچنین ملی مورد توجه باشگاه های بزرگ اروپا قرار گرفته 
است، در دیدار آلمان و کوراسائو علاوه بر نقش آفرینی در خط دفاعی، گلزنی هم کرد.
با این حال جام جهانی 202۶ برای او خوب پیش نرفت و در دقایق ابتدایی دیدار مقابل 
ساعل عاج مصدوم شد. مصدومیتی که از همان ابتدا مشخص بود جدی است. پس 
از انجام معاینات نهایی مشخص شد که این مدافع جوان دچار پارگی رباط مچ پا 
شده و حدود 2 ماه برای بهبودی نیاز به زمان دارد. با این اوصاف وی ادامه دیدارهای 
جام جهانی را از دست داد. وی زوج خط دفاعی تیم ملی آلمان را به همراه جاتان تاه 
تشکیل داده بود و حالا با این مصدومیت، آنتونیو رودیگر مدافع باشگاه رئال مادرید 

این فرصت را دارد تا در ترکیب اصلی مانشافت قرار بگیرد.

رئیس اسبق فدراسیون فوتبال گفت: 
برخی دوستان برای تیم ملی حاشیه 
درست نکنند، چراکه عملکرد ما مقابل 
بلژیک فراتر از انتظار بود و اکنون تیم 

کشورمان شایسته صعود است.
علی کفاشیان، در خصوص تساوی 
ارزشمند تیم ملی فوتبال ایران برابر 
بلژیک در دومین دیدارش در جام جهانی 
202۶، اظهار داشت: بازی خوبی را به 
نمایش گذاشتیم و کمتر کارشناسی 
فکر می کرد تا این حد خوب باشیم و 
به امتیاز برسیم. در این دیدار، بازیکنان 
به خودباوری رسیده بودند و توانستند 
چند موقعیت خطرناک روی دروازه بلژیک 
ایجاد کنند. یکی از مهم ترین آنها گل 
مهدی طارمی بود که با بدشانسی 

آفساید اعلام شد.
وی ادامه داد: در آن صحنه شاهد بودیم 
که تیم ملی کشورمان روی ضربات 
ایستگاهی به طور ویژه ای کار کرده است. 
تیم ملی کشورمان در ۴5 دقیقه دوم 
بهترین عملکرد را داشت، ولی ای کاش از 
موقعیت ها استفاده می کردیم تا 3 امتیاز 
حساس را به طور کامل می گرفتیم. 
ل  تبا فو سیون  فدرا سبق  ا رئیس 
خاطرنشان کرد: در این دیدار علیرضا 
بیرانوند عملکرد درخشانی داشت و 
جایزه بهترین بازیکن را نیز کسب کرد، 
چون چند واکنش فوق العاده داشت. 
خیلی خوشحالم بازیکنانی مثل بیرانوند 
در تیم هستند چون حضور این افراد 

باعث می شود تیم ملی بهترین نتایج 
را کسب کند و امیدوارم تیم در بازی با 

مصر نیز بدرخشد.
کفاشیان یادآور شد: اینکه در بازی مقابل 
بلژیک از مهدی قایدی و امیرحسین 
 حسین زاده استفاده نشد تنها یک دلیل 
دارد چون تیم بلژیک تیمی فیزیکی 
است و به خاطر همین موضوع کادرفنی 
تیم ملی کشورمان تصمیم گرفت از 
این بازیکنان استفاده نکند. امیدوارم 
دوستان فوتبالی در خصوص این موضوع 
برای تیم ملی حاشیه درست نکنند. 
تیم ایران در شرایط خاصی است و باید 

حواشی از آنها دور باشد.
وی در مورد بهبود عملکرد خط دفاعی 
تیم ملی کشورمان نسبت به دیدار 
نخست، تصریح کرد: در این دیدار 
خط دفاعی مان ضعفی از خود نشان 
نداد. معتقدم این موضوع به حضور 
محمدحسین کنعانی زادگان در ترکیب 
اصلی برمی گردد. او تجربه کافی دارد و 
با قدرت بدنی بالای خود به تیم کمک 
کرد. حیف شد ضربه او در نیمه اول درون 

دروازه حریف جای نگرفت.
رئیس اسبق فدراسیون فوتبال اظهار 
کرد: در حال  حاضر شانس بالایی برای 
صعود داریم. باید مصر را ببریم تا 
خیال مان راحت شود و به نتایج سایر 
دیدارها کاری نداشته باشیم. اینکه در دو 
بازی شکست نخوردیم نکته بسیار مهم 

و امیدوارکننده ای است.

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

5 تیر پرسپولیس با چادرملو بازی می کند
لیگ بیست و ششم از 16 مرداد کلید می خورد

رئیسه  هیأت  تصویب  با 
فدراسیون فوتبال، لیگ برتر 
فصل آینده با حضور ۱8 تیم از 

۱۶ مرداد آغاز می شود.
بر اساس این جدول 3 نماینده 
برای حضور در مسابقات لیگ 
نخبگان و لیگ قهرمانان آسیا 
به کنفدراسیون فوتبال آسیا به  
این  ترتیب معرفی می شوند؛ 
تیم های اول و دوم جدول لیگ 
برتر به لیگ نخبگان راه یافته 
باید در  و نماینده سوم که 
لیگ قهرمانان سطح دو آسیا 
حضور یابد، بعد از برگزاری دیدار 
می شود.  تعیین  سه جانبه 
براین  اساس در روز 5 تیرماه 
پرسپولیس و چادرملوی اردکان 
به مصاف هم می روند و برنده 

این مسابقه در روز 8 تیرماه به 
مصاف گل گهر خواهد رفت.

همچنین بر اساس مصوبه 
هیأت رئیسه مقرر شد تیم 
انتهای جدول لیگ برتر )مس 
رفسنجان( در تک دیدار پلی آف 
و در زمین بی طرف چهارشنبه 
3۱ تیرماه به مصاف تیم سوم 
جدول لیگ یک فصل جاری 
برود. برنده این دیدار به همراه 
تیم های قهرمان و نایب قهرمان 
لیگ یک فصل بعد در لیگ 

برتر حضور خواهند داشت.
دوره بعدی لیگ برتر با حضور 
۱8 تیم از روز جمعه ۱۶ مردادماه 
آغاز خواهد شد و در پایان فصل 
۴ تیم انتهایی جدول به لیگ 

یک سقوط می کنند.

مصرایران
06:30

شنبه
Group G
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روی خط جام جهانی

 نقشه سوم ژنرال برای نفوذ به اتوبان 
پشت مدافعان مصر!

دوئل انتحاری شجاع با فرعون لیورپول 

حسام حسن، سرمربی کاریزماتیک مصر که تیمش 
را با آرایش ۲-۳-۱-۴ به میدان می فرستد، به دنبال 
حفظ رویکرد هجومی، مالکیت توپ و پرسینگ 
شدید از بالا است. اما نگرانی و پاشنه آشیل اصلی 
او، فضای خالی و اتوبان پشت سر مدافعان کناری 
فراعنه است؛ ضعفی آشکار که در بازی با نیوزیلند 
بارها نمایان شد. به همین دلیل، انتظار می رود 
حسن با تأکید بر نقش کلیدی »موانع دفاعی« در 
میانه میدان، از طریق مروان عطیه و مهند لاشین 
)که با یک کارت زرد در آستانه محرومیت قرار دارد( 
کمربند میانی را محکم کند تا جلوی نفوذ و طراحی 

هافبک های خلاق ایران را بگیرد.
در سوی دیگر میدان، امیر قلعه نویی بعد از استفاده 
از سیستم ۳ دفاعی احتمالاً با آرایش ۳-۳-۱-۴ و 
رویکردی کاملاً منعطف و شطرنج گونه، به دنبال 
تغییر ریتم بازی و غافلگیری حریف است. او که از 
مقاومت مثال زدنی و آهنین خط دفاعی اش برابر 
شیاطین سرخ بلژیک به وجد آمده، به خوبی 
می داند که ماندن در لاک دفاعی برابر مصرِ صلاح، 
ریسک بزرگی است. انتظار می رود قلعه نویی از 
سامان قدوس بخواهد تا با پاس های عمقی، 
خط کشی شده و حرکات سرعتی محمد محبی 
و آرش نعمتی در جناحین، از فضای خالی پشت 
مدافعان کناری مصر نهایت استفاده را ببرد. در 
این میان، سعید عزت اللهی نیز به عنوان هافبک 
دفاعی شش دانگ، نقش کلیدی در قطع پاس ها و 
خنثی کردن مهره های خلاق مصر مانند امام عاشور 

خواهد داشت.

تقابل کلیدی بازی
شجاع در برابر فرعون!

در این دیدار نفسگیر، تمام نگاه های بین المللی به 
دوئل حساس و مرگبار میان محمد صلاح، ستاره 
بی نظیر و گلزن بازی قبل مصر و شجاع خلیل زاده، 
مدافع میانی، قلدر و باتجربه ایران دوخته شده 
است. صلاح که در پست هافبک تهاجمی-وینگر 
بازی می کند، با حرکات مارپیچ، استارت های 
انفجاری و قدرت دریبل زنی ویرانگر خود یکی از 
خطرناک ترین مهره های این جام محسوب می شود.

بلژیک  با  بازی  که در  در مقابل، خلیل زاده 
عملکردی بی رقیب و سدکننده داشت، باید با 
تمرکز صددرصدی و همراهی زوج همیشگی اش، 
محمدحسین کنعانی زادگان، اجازه نفوذ به محوطه 
جریمه و شلیک را از ستاره لیورپول سلب کند. این 
نبرد تن به تن و فیزیکی، تا حد زیادی تعیین کننده 
سرنوشت حملات دو تیم و برنده نهایی مسابقه 

خواهد بود.

آخرین اخبار اردوگاه ها
 غرش یوزها با اسکواد کامل و هراس فراعنه 

از محرومیت 
ارتش مصر:

حسام حسن برای این فینال گروهی، با خیالی 
آسوده تر از غیبت مهره های محروم یا مصدوم، 
قوی ترین و کهکشانی ترین ترکیب خود را روانه 

می کند.  میدان 
مصطفی شوبیر در دروازه، حمدی فتحی و یاسر 
ابراهیم در قلب خط دفاعی و عمر مرموش به عنوان 
مهاجم نوک و زهرآگین، دیگر مهره های ثابت این 
تیم هستند. با این حال، کارت زرد مهند لاشین، 
هافبک میانی فراعنه، زنگ خطری جدی برای کادر 
فنی است که باید مراقب اخراج احتمالی و از دست 

رفتن کنترل بازی باشند.

ارتش ایران:

بهترین خبر ممکن برای امیر قلعه نویی، سلامت 
کامل اعضای تیم و نبود هیچ گونه محرومیت یا 
مصدومیت در اردوی یوزها است. علیرضا بیرانوند 
که درخشش خیره کننده و ماورایی برابر بلژیک 
داشت، همچنان مرد شماره یک و قابل اعتماد کادر 

فنی درون دروازه است. 
احسان حاج صفی و صالح حردانی در جناحین، 
موتورهای حرکتی و پیستون های تیم در ضدحملات 
برق آسا خواهند بود. در خط آتش نیز، مهدی 
طارمی به عنوان مهاجم هدف و تراز اول ایران، 
چشم به پاس های تو در و عمقی هافبک ها دارد 
تا بتواند از فرصت های اندک و بادآورده، گل های 

سرنوشت ساز و تاریخی صعود را به ثمر برساند.

 فوتبال ایران و مصر، دو نام بزرگ، 
ریشه دار و پرافتخار در قاره های آسیا 
و آفریقا هستند که حالا برای صعود از 
گروه خود در جام جهانی باید تلاش 
کنند. هر دو کشور سابقه طولانی در 
حضور در رقابت های بین المللی، 
معرفی ابرستاره های بزرگ و کسب 

افتخارات قاره ای دارند. 
با این حال، نگاهی به آمارهای روز 
فوتبال جهان نشان می دهد که 
مسیر توسعه این دو قطب فوتبال، در 
سال های اخیر تفاوت های ساختاری 

و قابل توجهی داشته است. 
منتشر  داده های  آخرین  بررسی 
شده توسط »ترانسفرمارکت«، یعنی 
ی  ر ا زش گذ ر ا مرجع  ین  معتبرتر
ل  تبا فو ی  تیم ها و  ن  یکنا ز با
جهان، تصویری به شدت جذاب و 
تأمل برانگیز از وضعیت فعلی ایران و 

مصر ارائه می دهد.
 

جنگ ۱۱۶ میلیون یورویی برابر 
مارکت ۳۳ میلیونی؛ امپراطوری 

فرعون لالیگا و لیگ برتر
نخستین شاخصی که در این جراحی 
آماری توجه کارشناسان را به خود 
جلب می کند، ارزش مالی و اقتصادی 

دو تیم ملی است. 
ارزش کل بازیکنان تیم ملی مصر در 
مارکت جهانی، بیش از ۱۱۶ میلیون 
یورو برآورد می شود؛ رقمی سنگین 
که چندین برابر ارزش فعلی تیم 
ملی ایران است. در نقطه مقابل، 
ارزش بازار بازیکنان ایران حدود ۳۳ 
میلیون یورو تخمین زده شده است. 
این اختلاف فاحش و چشمگیر به 
وضوح نشان می دهد که فوتبال مصر 
در سال های اخیر توانسته جاده های 
ترانزیت بازیکن به لیگ های معتبر 
اروپایی را بهتر هموار کند و از این 
طریق ارزش اقتصادی خود را به رخ 

. بکشد
 بدون تردید مهم ترین عامل این 

ر  حضو  ، لی ما نی  کهکشا ی  برتر
فوق ستاره ای به نام محمد صلاح 
است. مهاجم نامدار فوتبال مصر 
که سال ها در بالاترین سطح فوتبال 
اروپا و باشگاه لیورپول آقایی کرده، 
به تنهایی سهم قابل توجهی از ارزش 
بازار فوتبال این کشور را به دوش 

 . می کشد
علاوه بر او، جواهری چون عمر 
مرموش نیز با درخشش در لیگ های 
معتبر اروپایی، به افزایش اعتبار 
و صعود سهام مارکت فوتبال مصر 

کمک شایانی کرده اند.
 در سوی مقابل، فوتبال ایران اگرچه 
و  مستعد  بازیکنان  ز  ا گنجینه ای 
شناخته شده را در اختیار دارد اما هنوز 
نتوانسته همانند مصر از نظر اقتصادی 
در بازار جهانی فوتبال جایگاه خود را 

تثبیت کند. 
بخش عمده بازیکنان ملی پوش ایران 
در لیگ داخلی یا لیگ های سطح 
دوم آسیا فعالیت می کنند و همین 
موضوع موجب شده ارزش کلی تیم 
ملی ایران پایین تر از بسیاری از رقبای 

سنتی خود در جهان باشد.

 پارادوکس جذاب؛ وقتی رتبه فیفا 
به ارزش مالی مصر پوزخند می زند!
اما داستان این موازنه زمانی جذاب تر 
و دراماتیک تر می شود که عملکرد 
ورزشی و نتایج دو تیم را با ارزش 
اقتصادی آنها مقایسه کنیم. برخلاف 
تصور عمومی، رتبه جهانی ایران در 
رده بندی رسمی فیفا به مراتب از مصر 
بهتر و بالاتر است. تیم ملی ایران در 
سال های اخیر همواره ثبات خود را 
در میان ۲۵ تیم برتر جهان حفظ 
کرده و معمولاً یکی از سه قدرت برتر 
قاره کهن محسوب می شود. مصر اما 
اگرچه از نظر ارزش بازیکنان شرایط 
نجومی تری دارد، اما در رتبه بندی 
جهانی فیفا، در پله هایی پایین تر از 

ایران قرار گرفته است.
 این تفاوت ساختاری ثابت می کند 
که موفقیت در دنیای توپ گرد، 
صرفاً به ارزش مالی و دلاری بازیکنان 
وابسته نیست. ایران طی دو دهه 

اخیر از ثبات مدیریتی و فنی بیشتری 
در سطح کادر فنی تیم ملی برخوردار 
بوده و توانسته حضور مستمری را در 
جام های جهانی تجربه کند. همین 
ثبات باعث شده نتایج تیم ملی ایران 
در مسابقات رسمی و تورنمنت های 
بزرگ، از بسیاری از تیم های پرهزینه تر 
و گرانقیمت تر دنیا باکیفیت تر باشد.

 
پیرمرد های باتجربه ایرانی مقابل 

شیب ملایم جوان سازی فراعنه
یکی دیگر از شاخص های حیاتی در 
کالبدشکافی دو تیم، میانگین سنی 
بازیکنان است. تیم ملی ایران با 
میانگین سنی بیش از ۳۰ سال، یکی 
از مسن ترین و البته باتجربه ترین 
تیم های ملی آسیا به شمار می رود. 
بسیاری از مهره های اصلی این شاکله، 
سال هاست در کنار یکدیگر بازی 
می کنند و کوهی از تجربه حضور در 
جام جهانی، جام ملت های آسیا 
را  انتخابی  سنگین  رقابت های  و 
در کارنامه دارند.  در مقابل، مصر 
روند جوانسازی و پوست اندازی را با 
سرعت و شجاعت بیشتری دنبال 
کرده است. میانگین سنی این تیم 
حدود ۲۹ سال است و ترکیب فعلی 
فراعنه نسبت به ایران، جوان تر و 
آینده دارتر محسوب می شود. این 
موضوع می تواند در سال های آینده 
به یک مزیت استراتژیک و مهم برای 
فوتبال مصر تبدیل شود؛ به ویژه اگر 
این نسل جدید بتواند تجربه حضور 
در تورنمنت های بزرگ بین المللی را 

نیز به دست آورد.
 

لژیونرها در ترازوی کیفیت؛ شباهت 
در کمیت، تفاوت در جغرافیا

از نظر تعداد لژیونرها، شرایط دو تیم 
تا حد زیادی روی کاغذ مشابه است. 
هر دو کشور حدود یک سوم بازیکنان 
لیست خود را در خارج از مرزهایشان 
در اختیار دارند. این مسأله نشان 
می دهد که فوتبال ایران و مصر هر 
دو به صادرات بازیکن وابسته هستند، 
اما تفاوت اصلی و بنیادین در کیفیت 
لیگ هایی است که بازیکنان آنها در 

آن توپ می زنند. لژیونرهای مصری 
تراز  ح و  عمدتاً در لیگ های مطر
اول اروپایی )پنج لیگ معتبر دنیا( 
فعالیت می کنند، در حالی که بخش 
مهمی از بازیکنان ایرانی در لیگ های 
منطقه ای خلیج فارس یا باشگاه های 
متوسط و سطح دوم اروپایی دست به 

. هستند پ  تو
 از منظر مبحث تاکتیکی نیز ساختار 
دو تیم نکات جالبی را آشکار می کند. 
ایران در سال های اخیر بیشتر بر 
انسجام تیمی، نظم آهنین دفاعی و 
بازی هوشمندانه مبتنی بر ضدحملات 
سریع تکیه داشته است؛ سبکی 
که باعث شده تیم ملی ایران در 
برابر غول های قدرتمند جهان نیز 
نتایج آبرومندانه و قابل قبولی کسب 
کند. مصر اما فوتبالی تهاجمی تر، 
فانتزی و مبتنی بر مهارت های فردی 
و تکنیک ناب بازیکنانش را دنبال 
می کند؛ سبکی که حضور ستاره های 
مهارناپذیری مانند صلاح به آن هویت 

ویژه ای بخشیده است.
 

 جدال دو مدل توسعه در دنیای فوتبال
 ایران و مصر نمایندگان دو مدل کاملاً 
متفاوت از توسعه فوتبال در کشورهای 
مصر   . هستند سعه  تو ل  حا ر  د
استراتژی خود را بر پایه ستاره سازی، 
آکادمی های مدرن و حضور گسترده 
در قلب فوتبال اروپا بنا کرده است، 
در حالی که ایران بیشتر بر ساختار 
تیمی، هارمونی داخلی و ثبات فنی 

دارد. تکیه 
 اگر معیار این مقایسه را تراز مالی 
و ارزش اقتصادی قرار دهیم، بدون 
تردید مصر برنده مطلق این رینگ 
است. اما اگر عملکرد ملی در 
زمین، رتبه جهانی فیفا و ثبات در 
کسب نتایج ملاک ارزیابی باشد، 
ایران همچنان یکی از موفق ترین 
تیم های خارج از دایره قدرت های 
محسوب  جهان  فوتبال  سنتی 

می شود.
 شاید به همین دلیل است که هر 
دیدار احتمالی میان یوزهای ایرانی 
و فراعنه مصری می تواند فراتر از یک 
مسابقه فوتبال عادی باشد؛ جدالی 
باشکوه میان دو فلسفه دگرگون، 
دو مسیر توسعه متفاوت و دو قدرت 
تاریخی که هر کدام به شیوه ای 
منحصر به فرد برای رسیدن به قله 
موفقیت تلاش کرده اند. آمارها از 

برتری مالی و صفرهای جلوی ارزش 
مصر سخن می گویند، اما مستطیل 
سبز بارها ثابت کرده است که ارزش 
واقعی یک تیم، تنها در اعداد و ارقام 
ماشین حساب ها خلاصه نمی شود.

موازنه قدرت یوزها و فراعنه در ترازوی آمار

 وقتی رنکینگ فیفا به دلارهای قاهره پوزخند می زند!
سوژه

یوزها به خلق یک رکورد تاریخی در بازی برابر مصر فکر می کنند 

یک نفس تا جاودانگی
پیش بازی

مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ برای 
تیم ملی ایران به ایستگاه آخر و فینال 
مرگ و زندگی رسیده است. شاگردان 
امیر قلعه نویی  در آخرین بازی خود و 
در ورزشگاه مدرن و پرخروش سیاتل، 
در نبردی سرنوشت ساز به مصاف مصر 
خواهند رفت؛ کارزاری که می تواند 
پایان تلخ مسیر یوزها باشد یا آغاز 
یک ماجراجویی تاریخی و حماسی 
در مرحله حذفی بزرگترین تورنمنت 

فوتبال جهان.
پس از دو هفته جنگ فرسایشی در 
گروه G، مصر با ۴ امتیاز تکیه بر صدر 
جدول زده است. پیروزی ۳ بر یک 
مقابل نیوزیلند و تساوی ارزشمند برابر 
شیاطین سرخ بلژیک، فراعنه را در 
موقعیت ممتازی قرار داده است. ایران 
نیز با دو تساوی ناپلئونی برابر نیوزیلند 
و بلژیک، ۲ امتیازی است و به لطف 
تفاضل گل، بالاتر از بلژیک ۲ امتیازی 
در رتبه دوم ایستاده است؛ در حالی 
که نیوزیلند با یک امتیاز در قعر جدول 
دست وپا می زند. با این چیدمان، 
دیدار ایران و مصر به انفجاری ترین 
مسابقه گروه تبدیل شده چرا که هر 
دو تیم بوی صعود را حس می کنند و 
همزمان بلژیک هم در بازی همزمان 
مقابل نیوزیلند، دندان تیز کرده است.

روی مرز باریک شاهکاری یا 
جهنم

معادلات صعود برای تیم ملی ایران 

روی کاغذ کاملاً شفاف اما در عمل 
به شدت نفسگیر است:

سناریوی اول: پیروزی قاطعانه 
مقابل مصر؛ صعودی بی دردسر
درخشان ترین سناریو برای فوتبال 
ایران، کسب پیروزی مقابل مصر 
است. با کسب ۳ امتیاز شیرین 
این دیدار، مجموع امتیازات ایران 
به ۵ خواهد رسید و صعود به مرحله 
بعدی مسجل خواهد شد. در این 
حالت، تیم ملی می تواند به عنوان 
صدرنشین گروه یا تیم دوم به دور 
بعدی راه یابد و با روحیه ای مضاعف 
برای ادامه رقابت ها آماده شود. 
این پیروزی نه تنها تضمین کننده 
صعود است، بلکه اعتماد به نفس 
بازیکنان و کادر فنی را به شدت 

افزایش خواهد داد.

سناریوی دوم: تساوی نفسگیر 
برابر مصر؛ امیدواری با چاشنی 

ر نتظا ا
تساوی مقابل مصر، سناریوی میانه 
برای تیم ملی ایران خواهد بود. در 
این صورت، ایران ۳ امتیازی شده و 
همچنان شانس خوبی برای صعود 
خواهد داشت. اما سرنوشت تیم 
تا حد زیادی به نتایج سایر گروه ها 
و تفاضل گل تیم های سوم بستگی 
پیدا می کند. این وضعیت، لزوم 
پیگیری دقیق بازی های دیگر و 
امیدواری به رقم خوردن نتایج 
مطلوب را برای هواداران به همراه 
این سناریو،  خواهد داشت. در 
نقش تفاضل گل به عنوان یک 

فاکتور تعیین کننده بیش از پیش 
خودنمایی می کند.

سناریوی سوم: شکست تلخ 
مقابل مصر؛ معجزه ای برای 

صعود؟
بدترین و ناامیدکننده ترین سناریو، 
شکست مقابل مصر است. در این 
حالت، ایران با تنها ۲ امتیاز، شانس 
بسیار اندکی برای صعود خواهد 
داشت. تنها در شرایطی بسیار خاص، 
مانند نتایج ضعیف دیگر تیم های 
سوم گروه ها، می توان به صعود 
امیدوار بود. این سناریو، نیازمند 
وقوع معجزه ای فوتبالی است و فشار 
روانی زیادی را بر تیم و هواداران وارد 

خواهد کرد.

جدال تجربه و صخره دفاعی 
ایران با لشکر کهکشانی صلاح
ایران در دو نبرد قبلی نشان داد 
که دژ دفاعی به شدت منسجم 
و رسوخ ناپذیری را پی ریزی کرده 
بدون گل مقابل  است. تساوی 
یک  صل  حا  ، ه مهر پر یک  بلژ
نمایشنامه کم نقص در فاز تدافعی 
علیرضا  آن  در  که  کارزاری  بود؛ 
بیرانوند با سوپرواکنش های خود 
بارها مهاجمان نامدار بلژیک را 
ناکام گذاشت و به مرد اول میدان 

تبدیل شد.
اما مصر با اتمسفر و اعتمادبه نفسی 
کاملاً متفاوت پا به زمین سیاتل 
می گذارد. محمد صلاح و شرکا پس 
از پیروزی تاریخی مقابل نیوزیلند، 
حالا خود را در یک قدمی صعود 

می بینند.رسانه های بین المللی از آن 
برد به عنوان نخستین پیروزی تاریخ 
مصر در ادوار جام جهانی یاد کرده اند؛ 
موفقیتی بزرگ که روحیه فراعنه را تا 

کهکشان بالا برده است.

بازی شطرنجی در انتظار دو تیم؛ 
امضای مهدی یا جادوی مو صلاح؟
انتظار می رود این دوئل با احتیاط کامل 
آغاز شود. مصر برای حفظ صدرنشینی 
گروه هیچ عجله ای برای انتحاری 

بازی کردن ندارد و ایران نیز به خوبی 
می داند دریافت گل زودهنگام، تمام 
نقشه های قلعه نویی را نقش بر آب 

خواهد کرد.
همین مسأله، این نبرد را به یک شطرنج 
تاکتیکی و نفسگیر تبدیل می کند؛ 
دیداری که شاید یک اشتباه فردی، یک 
ضربه ایستگاهی جادویی یا درخشش 
ناگهانی ستاره هایی چون محمد صلاح 
یا مهدی طارمی سرنوشت آن را بنویسد. 
روی کاغذ، مصر به دلیل صدرنشینی 

بین المللی اش  مهره های  کیفیت  و 
اندکی شانس بیشتری دارد، اما ایران 
بارها ثابت کرده که مرد روزهای سخت 
و مسابقات زیر فشار است. حالا همه 
۹۰ دقیقه سرنوشت ساز در  به  چیز 
واشنگتن بستگی دارد. ایران با وجود 
 ،G نداشتن حتی یک پیروزی در گروه
هنوز در جایگاه صعود قرار دارد؛ اما برای 
حفظ این بقای باارزش، قطعاً به دشت 
کردن نتیجه از چنگال صدرنشین گروه 

نیاز خواهد داشت.

  سرمربی: 
امیر قلعه نویی

علیرضا بیرانوند
میلاد محمدی

شجاع خلیل زاده
کنعانی زادگان
رامین رضاییان

 علی نعمتی
سامان قدوس

سعید عزت اللهی
محمد محبی

علیرضا جهانبخش
 مهدی طارمی

  سرمربی: 
حسام حسن

مصطفی شوبیر
محمد هانی
یاسر ابراهیم
حمدی فتحی
احمد فتوح
مهند لاشین
مروان عطیه
مصطفی زیکو
محمد صلاح
امام عاشور
عمر مرموش
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دستاوردی تاریخی برای فوتبال مصر
نخستین پیروزی فراعنه در جام جهانی با درخشش مصطفی شوبیر

 در یک شب به یادماندنی برای فوتبال مصر، تیم ملی این 
کشور موفق شد با نتیجه ۳ بر ۱ از سد نیوزیلند عبور کند و 
برای اولین بار در تاریخ خود، طعم پیروزی در رقابت های 
جام جهانی را بچشد. این موفقیت بزرگ که با درخشش 
خیره کننده مصطفی شوبیر، دروازه بان جوان و آینده دار 
فراعنه، همراه بود، شور و هیجان وصف ناپذیری را در سراسر 

کشور برانگیخته است.
مصطفی شوبیر، که با واکنش های به موقع و سیوهای 

دیدنی خود نقش بسزایی در این پیروزی تاریخی ایفا کرد، 
پس از پایان مسابقه در گفت وگو با سایت رسمی فدراسیون 
جهانی فوتبال )فیفا( به بیان احساسات خود پرداخت. او با 
چهره ای سرشار از غرور و خوشحالی اظهار داشت: »کسب 
اولین پیروزی برای کشورمان در جام جهانی احساسی 
غیرقابل توصیف دارد. واقعاً کلمات مناسبی برای بیان آن 
پیدا نمی کنم.« این اظهارات شوبیر به خوبی عمق این 

دستاورد را برای او و هم تیمی هایش نشان می دهد.

دروازه بان تیم ملی مصر در ادامه سخنان خود افزود: 
»صادقانه بگویم از شدت خوشحالی حرفی برای گفتن 
ندارم. این یک دستاورد بزرگ است و همه ما از ثبت آن 
بسیار خوشحال هستیم. این نخستین پیروزی مصر در 
تاریخ جام جهانی بود.« این جملات، بیانگر اهمیت این 
برد نه تنها برای بازیکنان، بلکه برای میلیون ها هوادار 
مصری است که سال ها در انتظار چنین لحظه ای بودند.
شوبیر که با عملکرد بی نقص خود به یکی از ارکان اصلی 

این پیروزی تبدیل شد، با نگاهی امیدوارانه به آینده 
مسابقات نیز اشاره کرد. او با اعتماد به نفس و روحیه ای 
بالا خاطرنشان کرد: »ان شاءالله این آخرین برد ما نخواهد 
بود. می خواهیم به مسیرمان ادامه دهیم و نتایج بیشتری 
برای مردم مصر به دست بیاوریم.« این سخنان شوبیر، 
نشان دهنده عزم راسخ تیم ملی مصر برای ادامه درخشش 
در این رقابت ها و کسب افتخارات بیشتر برای کشورشان 

. ست ا
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 برگزاری جلسه 
شورای آکادمی ملی پارالمپیک  

شورای آکادمی ملی پارالمپیک در نشستی تخصصی 
با حضور ریاست کمیته ملی پارالمپیک، نقشه 
راه ارزیابی فنی و راهبردهای اجرایی کاروان ایران 
برای حضور قدرتمند در بازی های پاراآسیایی 
»آیچی ناگویا ۲۰۲۶« را با تمرکز بر آسیب شناسی 

آینده نگرانه مورد بررسی قرار داد.
 جلسه شورای آکادمی ملی پارالمپیک با هدف 
هم افزایی دپارتمان های تخصصی و ارزیابی فرایند 
آماده سازی ورزشکاران جهت حضور در بازی های 
پاراآسیایی »آیچی ناگویا ۲۰۲۶«، یکشنبه ۳۱ خردادماه 
در سالن جلسات کمیته ملی پارالمپیک برگزار شد.

 این نشست با حضور غفور کارگری، ریاست کمیته 
ملی پارالمپیک، دکتر مریم کاظمی پور، ریاست 
آکادمی و همچنین رؤسا و کارشناسان دپارتمان های 

تابعه آکادمی تشکیل شد.
 در این جلسه، ضمن ارائه گزارش های جامع از 
سوی دپارتمان های تخصصی، بر اهمیت هم افزایی 
سازمانی برای ارتقای کیفی دور دوم ارزیابی های فنی 
ورزشکاران اعزامی به رقابت های پاراآسیایی ۲۰۲۶ 
تأکید شد. شرکت کنندگان در این نشست، ضمن 
تبادل نظر پیرامون برنامه های عملیاتی خود، به 
بررسی راهکارهای نوین جهت بهینه سازی عملکرد 

ورزشکاران پرداختند.
 از نکات مهم این جلسه، تأکید ریاست کمیته 
ملی پارالمپیک بر »آسیب شناسی آینده نگرانه« 
بود. دکتر کارگری با نگاهی دقیق به چالش های 
پیش رو، ضمن استماع گزارش های تخصصی، 
دستورالعمل های ویژه ای را برای ارائه راهبردهای 

اجرایی و رفع موانع موجود ارائه کرد.

 شکسته شدن رکورد 
فینال تفنگ 10 متر مردان

در جریان برگزاری دیدار دوستانه تیم ملی تفنگ 
کشورمان و عمان، هادی غره باقی ملی پوش 
کشورمان با ثبت امتیاز 253.1 رکورد ایران در فینال 
این رشته را ارتقا داد. پیش از این رکورد فینال تفنگ 
10متر آقایان با 252.1 امتیاز در اختیار حسین باقری 
بود و هادی غره باقی موفق شد این رکورد را 0/2 

دهد. افزایش 
 

صعود جالب توجه فرزامی در تنیس بانوان
آمدن به زیر هزار در رنکینگ جهانی

انجمن تنیس بانوان جهان )WTA( جدیدترین 
رده بندی خود را اعلام کرد که ماندگار فرزامی 
با ۱۰۹پله صعود به جایگاه ۹۷۴ دست یافت. 
براساس اعلام رنکینگ انجمن تنیس بانوان 
جهان )WTA( ماندگار فرزامی موفق شد جایگاه 
خود را ۱۰۹پله ارتقا داده و در رده ۹۷۴ جهان تکیه 
بزند. با این شرایط او اولین دختر ایرانی است 
که در رده سنی بزرگسالان به این جایگاه دست 
می یابد. فرزامی که پیش از این نیز با حضور 
در تورهای جهانی و کسب نتایج درخشان، 
توانایی های خود را به نمایش گذاشته بود با 
این صعود نام خود را در تاریخ تنیس ایران 

ماندگار کرد.
 این بانوی ورزشکار در حال حاضر در تور جهانی 
ترکیه به سر می برد و از فردا رقابت های خود را 

آغاز خواهد کرد.
 

مسابقات کشتی ساحلی قهرمانی جهان
قهرمانی با چهار مدال

تیم ملی کشتی ساحلی ایران با کسب ۲طلا 
و ۲نقره عنوان قهرمانی مرحله سوم مسابقات 
سری جهانی در کشور گرجستان را کسب کرد. 
مرحله سوم مسابقات سری جهانی کشتی 
ساحلی روزهای ۳۰ و ۳۱خردادماه در شهر باتومی 
کشور گرجستان برگزار شد که در پایان این 
مسابقات تیم ایران به عنوان قهرمانی دست 
این رقابت ها علی اکبر زرودی در  یافت. در 
وزن۷۰کیلوگرم و سیدامیررضا صحرایی محلی 
در به اضافه ۹۰کیلوگرم به مدال طلا دست پیدا 
کردند. همچنین علی غلامی در وزن ۸۰کیلوگرم 
و امیرحسین کاووسی در وزن ۹۰کیلوگرم به مدال 

نقره رسیدند. 
کشتی ساحلی ایران رشد چشمگیری در سال های 
اخیر داشته و به نظر می رسد که با توجه به 
وضعیتی که کشتی فرنگی در سطح جهان دارد، این 
رشته بزودی وارد بازی های المپیک می شود و جای 

کشتی فرنگی را می گیرد.
 

 اعزام ۹ تکواندوکار ایران
 به مسابقات قزاقستان

تکواندوی ایران با ۹ تکواندوکار در رقابت های 
بین المللی قزاقستان شرکت می کند. رقابت های 
بین المللی آزاد قزاقستان طی روزهای چهارم تا 

ششم تیرماه برگزار خواهد شد. 
با تصمیم فدراسیون تکواندو، ۹تکواندوکار از 
کشورمان در این مسابقات حضور خواهند داشت. 
بر همین اساس امیرمحمد نصیراحمدی، طاها 
رحمانی، دانیال بزرگی، رضا کلهر، روژان گودرزی، 
هستی ولی نژاد، روژان صوفی، آیناز میکائیلی و 
حنا زرین کمر تکواندوکارانی هستند که در این 
مسابقات حضور خواهند داشت. سجاد مردانی 
و نیلوفر صفریان هم هدایت این تکواندوکاران را 

برعهده خواهند داشت.

شمارش معکوس برای بازی شاگردان پیاتزا در سرزمین ناپلئون

دوئل با میزبان در اولین قدم

 اگرچه شاگردان روبرتو پیاتزا در 
هفته نخست از لیگ ملت های 
والیبال 2026، بجز پیروزی برابر 
مقابل  3شکست  با  انتین  آرژ
یک  بلژ و  ن  رستا بلغا  ، یل ز بر
نتایج و عملکردی نسبتاً ضعیف 
را در ابتدای مسیر این تورنمنت 
معتبر برای خود رقم زدند ، اما 
حالا با پوست اندازی و ترکیبی 
جوان در این رقابت ها حضور 
دارند. با تغییرات تاکتیکی که در 
استخوان بندی اصلی تیم ملی 
ایجاد شده است، احتمالاً در هفته 
دوم لیگ ملت ها عملکرد و نتایج 
بهتری ثبت شود. هفته دوم لیگ 
ملت های والیبال طبق زمانبندی 
اعلام شده قرار است از سوم تا 
هفتم تیرماه در شهرهای اورلئان 
)فرانسه(، گلیویسه )لهستان( و 
لولیانا )اسلوونی( پیگیری می شود 
و تیم ملی والیبال ایران در شهر 
به مصاف  به ترتیب  اورلئان 
فرانسه )سوم تیر(، آمریکا )چهارم 
تیر(، ژاپن )پنجم تیر( و کوبا 

)هفتم تیر( می رود. 
 

تلاش برای آبروداری در فرانسه
تنها پیروزی ملی پوشان والیبال 
ایران در هفته نخست مقابل 
آرژانتین بود که با نتیجه ۳برصفر 
پیروز میدان شد. در هفته نخست 
رقابت های لیگ ملت ها موضوعی 
که هواداران و کارشناسان والیبال 
به آن توجه کردند عملکرد مرتضی 
شریفی کاپیتان تیم بود. شریفی 

به دلیل اینکه  سال گذشته 
یکی از بازیکنان تأثیرگذار تیم 
بود بازوبند کاپیتانی را از پیاتزا 
دریافت کرد اما امسال در هفته 
نخست او نتوانست انتظارات را 
برآورده کند و فاصله زیادی با 
نمایش های خوب گذشته خود 
داشت. شریفی نه تنها از نظر فنی 
نتوانست تأثیرگذار باشد، بلکه در 
برخی لحظات حساس در شرایطی 
که بازوبند کاپیتانی را داشت 
نتوانست خوش بدرخشد و همین 
موضوع مورد انتقاد کارشناسان و 
اهالی والیبال قرار گرفت. عدم 
تأثیرگذاری کاپیتان تیم ملی در 
شرایطی رخ داد که امسال پیاتزا در 
ترکیب تیم ملی جوانگرایی کرده 
و بازیکنانی در تیم ملی حضور 
دارند که تجربه زیادی از حضور 
در سطح اول والیبال جهان را 
ندارند و قطعاً در چنین شرایطی 
انتظار می رود کاپیتان تیم نقش 
ویژه ای داشته باشد چراکه کاپیتان 
تیم نقطه اتکای بازیکنان جوان 
است و باید در لحظات بحرانی 
آرامش را به تیم منتقل کند و با 
تغییر روحیه به بازیکنان جریان 
مسابقه را تغییر بدهد. موضوعی 
که در هفته نخست رقابت های 
لیگ ملت های والیبال از شریفی 
دیده نشد. تیم ملی والیبال ایران 
با درس گرفتن و تجربه اندوزی از 
ناکامی های هفته نخست، برای 
درخشش در هفته دوم و آبروداری 
نامدار  ح و  مقابل رقبای مطر
جهانی برنامه ریزی کرده است. 
شاگردان پیاتزا تلاش خواهند 
 کرد تا در فرانسه و هفته دوم 
شکست و عقب ماندگی امتیازی 
خود را جبران کنند. بازی با حالا 
در آستانه هفته دوم رقابت های 
لیگ ملت های والیبال هستیم؛ 

جایی که تیم ملی والیبال ایران 
با حریفان قدرتمندش؛  باید 
فرانسه، آمریکا و ژاپن رقابت کند. 
بدون شک هفته دوم رقابت های 
لیگ ملت های والیبال فرصت 
مناسبی برای بازنگری و بازگشت 
تیم ملی است. شریفی که یکی 
از باتجربه ترین بازیکنان تیم ملی 
است و باید در هفته دوم نقش 
تأثیرگذارتری داشته  و  فعال تر 
باشد چراکه پیاتزا هم روی این 
بازیکن حساب ویژه ای باز کرده 

 . ست ا
 

 جدال با سامورایی ها 
قبل از ناگویا و گزینشی المپیک

 لیگ ملت ها هنوز در آغاز راه 
هفته  دو  میان  وقفه  و  است 
نخست مسابقات، فرصت مناسبی 

برای آنالیز مناسب و بازگشت به 
شرایط ایده آل برای بازی محسوب 
می شود. شریفی همچنان یکی از 
باتجربه ترین مهره های تیم ملی 
و یکی از بازیکنانی است که پیاتزا 
حساب ویژه ای روی او باز کرده 
است. حالا نگاه ها به هفته دوم 
و دیدارهای دشوار برابر فرانسه، 
آمریکا، ژاپن و کوبا دوخته شده؛ 
مسابقاتی که می تواند فرصتی 
برای بازگشت تیم ملی به مسیر 
که  بازگشتی  باشد.  موفقیت 
نه فقط برای تیم ملی، بلکه برای 
والیبالیست های جوان کشورمان 
می تواند نویدبخش اتفاق های 
خوب و خوش یمن برای والیبال 
ایران باشد. نکته مهمی که 
بازی های هفته دوم برای تیم 
ملی والیبال ایران و سرمربی 

کشورمان دارد، بازی با تیم ملی 
ژاپن است که میزبان بازی های 
رقابت های قهرمانی  و  آسیایی 
 )2028 آسیا )گزینشی المپیک 
است. این بازی یعنی دوئل با 
سامورایی ها قطعاً برای ما اهمیت 
زیادی خواهد داشت. چراکه در 
مسیر پیش رو می تواند کمک حال 
شاگردان پیاتزا برای دوئل اصلی 
با ژاپنی ها در انتخابی المپیک و 

بازی های ناگویا باشد.
با پایان هفته نخست، حالا همه 
نگاه ها به نبردهای دشوار ایران 
برابر فرانسه، آمریکا، ژاپن و کوبا 
دوخته شده است. مسابقاتی که 
علاوه بر اهمیت نتیجه، می تواند 
مرتضی  بازگشت  خوش  خبر 
شریفی را نیز به همراه داشته 
باشند. کاپیتان تیم ملی که یکی 

از مهره های کلیدی ایران به شمار 
می رود، در صورت حضور می تواند 
به جوان ترهای تیم کمک کند 
تا با اعتمادبه نفس بیشتری وارد 
میدان شوند و در مسیر سخت 
پیش رو نتایج بهتری کسب کنند.
 حالا باید منتظر ماند و دید که 
شاگردان پیاتزا در فرصتی که 
داشتند  دوم  و  اول  هفته  بین 
و  ضعف  نقاط  توانسته اند  آیا 
کمبودهای خود را برطرف کرده 
و با تقویت نقاط قوت خود با 
امید و انگیزه برای پیروزی مقابل 
تیم های مطرح والیبال جهان 
حاضر شوند، یا اینکه باز هم 
باید منتظر ناکامی و شکست های 
والیبال ایران در هفته دوم لیگ 
ملت ها مقابل قدرت های برتر 

باشیم. دنیا 
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 حسن یزدانی و مسیری که باید برای آینده انتخاب کند

مثل تختی یا مثل دبیر

حسن یزدانی برای بازگشت به کشتی به 
نظر تصمیم پرچالشی را اتخاذ کرده است. 
کسی که می توانست بعد از مصدومیت 
در بازی های المپیک پاریس و کسب مدال 
نقره خداحافظی باشکوهی برای خودش 
دست و پا کند، حالا مسیری را انتخاب 
کرده که به نظر بعید است آینده خوبی در 

انتظارش نباشد.
مصدومیت بخش جدانشدنی کشتی است 
و تقریباً بسیاری از قهرمانان این رشته به 
ناچار با این شرایط روبه رو شده اند اما 
اینکه بعد از این مصدومیت ها چه تصمیمی 

را اتخاذ شود مهم است.
 حسن یزدانی در المپیک پاریس مدال نقره 
را به دست آورده و به دلیل مصدومیت دوباره 

از ناحیه کتف قهرمانانه  از این بازی ها خارج 
شد و می توانست همانند تختی از کشتی 

شود. جدا 
 کسب 10مدال جهانی و المپیک از او یک 
استثنا در ذهن علاقه مندان به کشتی 
ساخته و او سالیان سال در دل علاقه مندان 
به کشتی می ماند اما او مسیری را انتخاب 
کرد که به نظر مسیر درستی نیست و شاید 
وقتی بخواهد از کشتی جدا شود به شکلی 
باشد که حافظه تاریخی مردم دیگر روزهای 
خوب و پرافتخار حسن یزدانی را به یاد 

نیاورد.
حسن یزدانی برداشت درستی از مصاحبه 
چند سال پیش علیرضا دبیر نکرد اما حرف 
دبیر کاملاً درست و منطقی بود اما ظاهراً 
یزدانی برداشت دیگری از این حرف داشت 

که به آن عمل نکرد.
 دبیر چند سال پیش به صراحت گفت، 
کشتی گیری نبوده که بعد از عمل جراحی 
کتف بتواند دوباره به روزهای درخشانش 
برگردد و البته چون خودش این را در 
المپیک 2004 آتن تجربه کرده بود، با 

اطمینان در این باره حرف می زد. دبیر اگر 
در المپیک 2004 آتن اصرار نمی کرد با کتف 
مصدوم راهی المپیک شود، امروز شرایط 

دیگری را داشت.
 به نحوی که امروز هم بعد از گذشت 
بیش از دو دهه اگر قرار باشد کسی به 
دبیر انتقادی وارد کند ناخودآگاه دست روی 
غ از اینکه  همین موضوع می گذارد. فار
روزهای خوب دبیر در کشتی و یا مدال طلای 
المپیک 2000 سیدنی او را به یاد بیاورند. برای 
حسن یزدانی هم ظاهراً چنین چیزی در 

پیش است.
یزدانی بخواهد یا نه باید بپذیرد که بخش 
عمده ای از سرعت خود را از دست داده و این 
یعنی نیمی از توان فنی او از بین رفته است.

 او در 86کیلوگرم هم نسبت به 74کیلوگرم 
کندتر شده بود اما حالا در وزن 97کیلوگرم، 
افزایش وزنش بسیار بیشتر روی سرعت 
عمل او برای اجرای فن تأثیر می گذارد. 
با آذرپیرا در  حسن یزدانی در مسابقه 
انتخابی وزن 97کیلوگرم با بدنی کاملاً 
ناآماده روی تشک بود و مشخص نیست 

که او در فرصت باقیمانده تا مسابقات 
قهرمانی جهان چگونه می خواهد خودش 

را آماده کند.
کشتی او با امیرعلی آذرپیرا اگرچه با برتری 
یزدانی همراه شد اما واقعیت این است 
که او تقریباً تمام امتیازات خود را با بیرون 
انداختن امیرعلی به دست آورد اما آیا این 
روش در کشتی مقابل اسنایدر، سعدالله اف 

و یا تاجدینف هم جواب می دهد؟

بسیار بد خواهد بود اگر حسن یزدانی 
همانند مسابقات دارای رنکینگ اتحادیه 
جهانی در کرواسی که مقابل یک کشتی گیر 
گمنام 10برصفر شکست خورد در مسابقات 
قهرمانی جهان هم به این شکل بازنده 
شود. تکرار چنین نتیجه ای باعث خواهد 
شد او خداحافظی ای با دنیای قهرمانی 
داشته باشد که چندان باب میلش نخواهد 

. د بو

تیم ملی هندبال ساحلی ایران در اولین مسابقه های خود 
در مرحله مقدماتی رقابت های قهرمانی جهان به مصاف 

اسپانیا و پرتغال می رود.
 مسابقات هندبال ساحلی قهرمانی جهان از امروز آغاز 
می شود و تیم ملی هندبال ساحلی ایران مسابقات خود را 

در این رقابت ها استارت می زند.
 البته تیم ملی هندبال ساحلی ایران در آستانه حضور در 
رقابت های قهرمانی جهان ۲۰۲۶، در یک تورنمنت تدارکاتی 
در کشور کرواسی هم شرکت کرد که به مقام نایب قهرمانی 

یافت.  دست 
ملی پوشان هندبال ساحلی کشورمان به منظور کسب 
آمادگی هرچه بیشتر برای حضور پرقدرت در مسابقات جهانی، 
در این تورنمنت چهارجانبه با حضور تیم های کرواسی، 

استرالیا، آمریکا و عمان شرکت کردند که در نهایت مقابل 
کرواسی میزبان شکست خوردند تا با دو برد و یک باخت 

نایب قهرمان شوند.
شاگردان مهدی قشقایی در گام نخست این تورنمنت موفق شدند 

تیم ملی عمان را با نتیجه قاطع 2برصفر از پیش رو بردارند. 
ساحلی بازان در گام دوم استرالیا را قاطعانه از پیش رو 

برداشتند. 
ملی پوشان ایران در سومین دیدار خود در مصافی نزدیک 
برابر تیم قدرتمند کرواسی، با نتیجه2بریک نتیجه را واگذار 

کردند. 
با این حال، هندبالیست های ساحلی ایران در گام پایانی با 
ارائه یک بازی برتر، قدرت خود را به تیم ملی آمریکا دیکته 
کرده و با پیروزی شیرین2برصفر برنده از زمین خارج شدند.
مسابقات هندبال ساحلی قهرمانی جهان ۲۰۲۶ کرواسی، از 
امروز سه شنبه ۲ تیرماه رسماً آغاز خواهد شد و تیم ملی 
کشورمان در مرحله مقدماتی این رقابت ها، باید رو در روی 

تیم های ملی اسپانیا، پرتغال و آمریکا صف آرایی کند.

برنامه بازی های تیم ملی هندبال ساحلی:
سه شنبه - ۲ تیرماه

ایران - اسپانیا ....................................  ساعت ۱۴:۳۰
...................................  ساعت ۲۲:۳۰ ایران - پرتغال

چهارشنبه - ۳ تیرماه
....................................  ساعت ۱۲:۳۰ ایران - آمریکا 

هندبال ساحلی قهرمانی جهان

مصاف ایران با اسپانیا و پرتغال  در روز نخست
شمشیربازی قهرمانی آسیا

باخت پشت باخت
پرونده رقابت های شمشیربازی قهرمانی آسیا بدون کسب 
مدال انفرادی و تیمی سابر ایران بسته شد. شمشیربازی 
سابر ایران در بخش تیمی به مقامی بهتر از نهمی آسیا 
دست نیافت. رقابت های شمشیربازی قهرمانی آسیا در 
شرایطی به میزبانی هند در حال برگزاری است که تیم 
ملی ایران همانند تمام رویدادهایی که در سال های 
اخیر داشته بدون اینکه توفیقی به دست بیاورد، به 

کارش پایان داد.
 تیم ملی شمشیربازی با شکست در مسابقات انفرادی 
کارش را شروع کرد و از رسیدن به مدال بازماند تا 
نمایندگان شانس خود را در بخش تیمی دنبال کنند؛ 

اما تیم 
تیم ملی شمشیربازی سابر نیز در نخستین دیدار خود 
مقابل قزاقستان با حساب 45 بر 33 شکست خورد و 
نتوانست راهی یک چهارم نهایی شود. به این ترتیب 
سابریست ها ضمن از دست دادن شانس مدال، برای 
کسب رتبه های نهم تا شانزدهم تلاش کردند. شاگردان 
محمد رهبری در جدول بازنده ها مقابل فیلیپین با نتیجه 
45 بر 23 پیروز شدند و در دومین بازی هم با همین نتیجه 

از سد امارات گذشتند تا در رده نهم جای بگیرند.
این ناکامی شمشیربازی یکبار دیگر نشان داد که این 
رشته در روزهای بد خود به سر می برد و باید یک تصمیم 
درست درباره این رشته اتخاذ شود. رشته ای که روزی از 
شانس های مدال آور در بازی های آسیایی بود اما حالا 
باید این رشته را از این بازی ها کنار بگذارند و کمیته ملی 

خیلی جدی به خط زدن این رشته فکر کند. به جای 
اعزام به تورنمنت های پرهزینه و بی فایده که چیزی جز 
شکست را در کارنامه ندارد، بهتر است که روی تیم های 
پایه این رشته و جذب مربیان خوب خارجی کار کنند. 
البته وضعیت در شمشیربازی به نحوی است که بسیاری از 
قهرمانان قدیمی این رشته هم بعد از کنار گذاشتن دوران 
قهرمانی خود تصمیم گرفتند که به مربیگری در خارج از 
ایران فکر کنند. در حالی که اگر فکر و برنامه صحیحی 
وجود داشت باید فدراسیون بستری را ایجاد می کرد که 
قهرمانان قدیمی خود را در داخل به کار می گرفت و از 
تجربه آنها برای ساخت یک تیم خوب استفاده می کرد.

در ادامه رقابت های شمشیربازی قهرمانی آسیا تیم ملی اِپه 
مردان هم امروز مقابل حریفان قرار می گیرد.

سوژه

محسن وظیفه
خبر نگار
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جام جهانی

پیش بازی

 مراکش در آستانه صعود
پایان افتخارآمیز ماجراجویی هائیتی؟

تیم ملی مراکش حتی در صورت شکست در این دیدار نیز 
می تواند صعود خود به مرحله بعد را قطعی کند؛ البته به 
شرطی که تیم ملی برزیل در دیگر بازی روز سوم، اسکاتلند 
را شکست دهد. نماینده شمال آفریقا در این رقابت ها 
عملکردی منظم و حساب شده داشته، هرچند چندان 
پرزرق وبرق نبوده است. آنها ابتدا موفق شدند برزیل را 
با تساوی ۱-۱ متوقف کنند و سپس با تک گل زودهنگام 
اسماعیل سیباری، مهاجم باشگاه پی اس وی، با نتیجه ۰-۱ 
اسکاتلند را شکست دهند؛ بازیکنی که پیش تر در دیدار 
برابر برزیل نیز موفق به گلزنی شده بود. در سوی مقابل، 
ماجراجویی تیم ملی هائیتی به احتمال فراوان پس از این 
مسابقه به پایان خواهد رسید. با این حال، این حضور را 
می توان یک داستان تاریخی دانست؛ چرا که آنها پس از 

سال ۱۹۷۴ برای نخستین بار به جام جهانی بازگشته اند.
هائیتی با رتبه ۸۳ جهان، که تنها از نیوزیلند پایین تر 
است، در این تورنمنت فراتر از انتظار ظاهر شده و 
نمایش قابل احترامی در صحنه ای بزرگ ارائه داده 
است؛ موضوعی که برای کشوری با چالش های فراوان، 

یک دستاورد روحیه بخش و ارزشمند به شمار می رود.
 

نبرد تاکتیکی در میامی

دیدار پیش رو در فلوریدا اهمیت بسیار بالایی دارد؛ جایی 
که هر دو تیم گروه C به دنبال تثبیت یا نجات مسیر خود 
پس از بازی های پرفشار دور دوم هستند. نتایج اخیر، 
معادلات گروه را کاملاً تغییر داده است؛ تیم ملی برزیل 
با پیروزی قاطع ۳-۰ مقابل هائیتی در فیلادلفیا قدرت 
خود را به رخ کشید، در حالی که تیم ملی اسکاتلند با 
شکست ۱-۰ برابر مراکش در بوستون، موقعیتش را به 
خطر انداخت. حالا در آستانه این دیدار در میامی گاردنز، 

حاشیه خطا برای هر دو تیم به حداقل رسیده است.
کارلو آنچلوتی، سرمربی برزیل، باید اطمینان حاصل کند 
که تیمش همان تمرکز دفاعی و دقت در ضربات نهایی را 
حفظ می کند. برزیل برای کنترل بازی و شکستن ساختار 
منظم دفاعی حریف، روی خلاقیت لوکاس پاکتا و سرعت 
انفجاری وینیسیوس جونیور تکیه دارد؛ بازیکنی که در بازی 
قبلی نیز موفق به گلزنی شد. در سوی مقابل، اسکاتلند 
با ساختاری منسجم و فیزیکی وارد میدان می شود. این 
تیم با تکیه بر نظم دفاعی و ضدحملات سریع، به ویژه با 
حضور اسکات مک تامینی و جان مک گین، تلاش می کند 

از کوچک ترین فرصت ها بهره ببرد.
این مسابقه که در ورزشگاه مدرن میامی برگزار می شود، 
به نوعی یک جدال شطرنجی میان دو رویکرد متفاوت 
خواهد بود. هر دو تیم می دانند که کوچک ترین اشتباه 
در انتقال دفاع به حمله می تواند سرنوشت بازی را تغییر 
دهد؛ بنابراین نظم در خط میانی و پوشش سریع فضاها 
نقشی کلیدی خواهد داشت. برزیل این دیدار را فرصتی 
ایده آل برای تثبیت صدرنشینی خود می بیند، در حالی که 
اسکاتلند با انگیزه ای بالا به دنبال کسب نتیجه ای حیاتی 
است تا شانس صعودش را حفظ کند. با نزدیک شدن به 
تعیین تکلیف گروه، اهمیت این مسابقه از همان سوت 

آغاز کاملاً محسوس خواهد بود.

I شب تعیین تکلیف گروه
با توجه به برگزار نشدن بازی های دور دوم این گروه قبل 
از انتشار آخرین شماره ایران ورزشی و بی اطلاعی از نتایج 
رقم خورده این مسابقات امکان نگارش مطالب مربوط به 

پیش بازی مسابقات سوم آنها وجود ندارد.

ببر و برو!

صدرنشین به دنبال صعود زودهنگام

نبرد صدرنشینی در ونکوور 

فرصت جبران برای کرواسی؛ پاناما به دنبال فرار از حذف

دوئل بقا؛ بوسنی در برابر قطر ناامید

تیم ملی انگلیس پس از عبور 
از نخستین آزمون خود در مسیر 
قهرمانی، حالا این فرصت را دارد که 
با پیروزی مقابل غنا، صعودش به 
مرحله حذفی جام جهانی ۲۰۲۶ را یک 
بازی زودتر قطعی کند. سه شیرها روز 
سه شنبه در ژیلت استادیوم به مصاف 

حریف آفریقایی خود می روند.
انگلیس در دیدار افتتاحیه برابر 
کرواسی با نتیجه ۴-۲ به پیروزی 
رسید؛ مسابقه ای که با وجود برتری، 
لحظاتی پرتنش را برای شاگردان 
توماس توخل به همراه داشت. در 
سوی مقابل، غنا نیز با پیروزی ۰-۱ 
برابر پاناما، خود را به عنوان یکی از 
مدعیان صعود از گروه مطرح کرده 

. ست ا
پیروزی پرگل انگلیس که نخستین 
برد ۴-۲ این تیم در جام جهانی از 
زمان فینال ۱۹۶۶ مقابل آلمان غربی 
نشان دهنده  می شود،  محسوب 
رویکرد هجومی تیم تحت هدایت 
توخل است. این برد از نظر روانی نیز 
اهمیت زیادی داشت چراکه انگلیس 
به روند ۹ بازی بدون پیروزی مقابل 
تیم های سطح اول جهان )۱5 تیم 
اول رنکینگ( پایان داد و همچنین 
شش شکست پیاپی برابر این رقبا 

را متوقف کرد. آنها اکنون با تفاضل 
گل بهتر در صدر گروه L قرار دارند و 
در صورت کسب پیروزی مقابل غنا 
در فاکسبرو، صعودشان به مرحله 

حذفی را قطعی خواهند کرد.
می تواند  همچنین  مسابقه  این 
چهارمین پیروزی متوالی انگلیس 
در تمامی رقابت ها باشد. شاگردان 
توخل این شانس را دارند که برای 
دومین بار تحت هدایت او، در سه 
بازی پیاپی حداقل سه گل به ثمر 

. نند سا بر
در سوی دیگر، غنا با وجود مشکلات 
تیمی  همچنان  حمله،  خط  در 
خطرناک محسوب می شود. این تیم 
آخرین بار در ماه اکتبر توانسته بود 
بیش از یک گل در یک مسابقه به 
ثمر برساند، اما در دیدار برابر پاناما، 
همان یک گل برای کسب سه امتیاز 

کافی بود.
شاگردان کارلوس کی روش اکنون 
شرایطی مشابه انگلیس دارند چراکه 
پیروزی در این دیدار می تواند جایگاه 
آنها را در بین دو تیم برتر تثبیت کند، 
پیش از آنکه در بازی پایانی به مصاف 
کرواسی بروند. گل یرنکی همچنین 
به روند چهار بازی بدون برد غنا 
پایان داد؛ تیمی که در ۳۶۰ دقیقه 
پیش از آن، ۱۰ گل دریافت کرده بود. 
با این حال، غنا تاکنون در تاریخ جام 
جهانی موفق به ثبت کلین شیت در 

دو بازی متوالی نشده است.
با وجود این، خاطره تنها تقابل قبلی 
دو تیم به سود غناست؛ دیداری که 
با تساوی ۱-۱ به پایان رسید. در آن 
مسابقه، آساموا ژیان گل نخست اندی 
کارول را پاسخ داد تا غنا با نتیجه ای 

رضایتبخش زمین را ترک کند.

حدود یک هفته پس از کسب نخستین 
امتیاز در تاریخ حضورش در جام 
جهانی، تیم ملی کنگو روز سه شنبه در 
ورزشگاه گوادالاخارا به مصاف کلمبیا، 
صدرنشین گروه K، می رود. یوان ویسا 
با گلزنی خود مقابل پرتغال، یک امتیاز 
ارزشمند برای پلنگ ها به ارمغان آورد، 
در حالی که کلمبیا موفق شد با نتیجه 
۳-۱ ازبکستان را شکست دهد و با 

حداکثر امتیاز کار خود را آغاز کند.
شاگردان نستور لورنزو پیش از دیدار 
با ازبکستان می دانستند که پس از 
تساوی پرتغال برابر کنگو، فرصت در 
اختیار گرفتن ابتکار عمل در گروه را 
دارند. لوس کافتروس دقیقاً از این 
موقعیت استفاده کرد، هرچند تیم 
ازبکستان تحت هدایت فابیو کاناوارو 
برای دقایق طولانی مقاومت کرد و حتی 

حریف را به چالش کشید.
در نهایت، گل لوئیس دیاز در دقیقه ۶5 
کلمبیا را ۲-۱ پیش انداخت و تا دقایق 
پایانی، احتمال بازگشت ازبکستان 
وجود داشت. اما در دقیقه ۹۰+۹ 
وقت های تلف شده، خامینتون کامپاز 
با گل خود کار را تمام کرد. این پیروزی 

باعث شد کلمبیا تنها تیم گروه باشد که 
با امتیاز کامل وارد بازی روز دوم می شود 
و یک برد دیگر می تواند صعود آنها به 

مرحله حذفی را قطعی کند.
کلمبیا که در دو حضور قبلی خود به 
مراحل یک چهارم نهایی و یک هشتم 
نهایی رسیده، با آگاهی از استحکام 
دفاعی کنگو به دنبال تثبیت صعود خود 
است. با این حال، شاگردان سباستین 
دسابر قصد ندارند به راحتی تسلیم 
شوند. بازگشت کنگو به جام جهانی 
پس از 5۲ سال نشان می دهد که این 
تیم تنها برای تکمیل تعداد تیم ها به 

رقابت ها نیامده است.
با وجود استفاده از سیستم دفاعی 
پنج نفره، دریافت گل زودهنگام 

در دقیقه ششم توسط ژوآو نوس 
می توانست تمرکز کنگو را برهم بزند، 
اما این تیم واکنش مناسبی نشان داد. 
آنها توانستند شاگردان روبرتو مارتینز 
را در ادامه بازی به تنها شش شوت 
محدود کنند و خودشان نیز هشت 
بار به سمت دروازه حریف شوت زدند.

حتی این حس وجود دارد که کنگو 
می توانست در دقایق پایانی به گل دوم 
برسد و پیروزی را از آن خود کند. با این 
حال، برای این تیم آفریقایی، نگاه به 
نیمه پر لیوان اهمیت بیشتری دارد 
چرا که نشان داده در این سطح حرفی 
برای گفتن دارد و اکنون به دنبال کسب 
نخستین پیروزی خود در پنجمین بازی 

تاریخش در جام جهانی است.

 

 
 

با توجه به حساسیت رقابت برای 
صدرنشینی در گروه B، تیم های سوئیس 
و کانادا روز چهارشنبه در ورزشگاه بی سی 
پلیس به مصاف یکدیگر خواهند رفت. 
هر دو تیم در دومین بازی خود به پیروزی 
رسیدند؛ کانادا با نتیجه پرگل ۶-۰ قطر را 
در هم کوبید و به لطف تفاضل گل بهتر 
بالاتر از سوئیس قرار گرفت، در حالی 
که سوئیس نیز با برتری ۴-۱ برابر بوسنی 
و هرزگووین عملکردی قدرتمند داشت.
سوئیس در پنج بازی اخیر خود 
شکست ناپذیر بوده و در تمام این دیدارها 
حداکثر یک گل دریافت کرده است. نکته 
قابل توجه اینکه سوئیس در این بازه حتی 
یک گل در نیمه اول دریافت نکرده و دو 
گل خورده اش در این جام جهانی نیز در 
وقت های تلف شده به ثمر رسیده اند. 
همچنین آنها در پنج حضور اخیر خود در 
جام جهانی هرگز در بازی پایانی مرحله 
گروهی شکست نخورده اند و در تاریخ 
این رقابت ها نیز مقابل تیم های منطقه 

کونکاکاف هرگز بازنده نبوده اند.

در سوی مقابل، کانادا با یک نمایش 
خیره کننده، نخستین پیروزی تاریخ 
خود در جام جهانی را جشن گرفت. 
شاگردان جسی مارش با به ثمر رساندن 
شش گل در یک مسابقه، رکوردی تاریخی 
ثبت کردند؛ آنها نه تنها بیشترین گل زده 
توسط یک تیم کونکاکاف در یک بازی 
جام جهانی را به نام خود ثبت کردند، 
بلکه به نخستین تیم خارج از اروپا و 
آمریکای جنوبی تبدیل شدند که در یک 
دیدار جام جهانی بیش از پنج گل می زند.
با توجه به شرایط جدول، تنها یک 
شکست سنگین می تواند کانادا را از 

جمع دو تیم برتر خارج کند. به همین 
دلیل، ممکن است مارش تصمیم 
بگیرد  آلفونسو دیویس را که به تازگی 
از مصدومیت همسترینگ بازگشته، از 
ابتدا به میدان نفرستد. کانادا در سه 
بازی اخیر خود برابر تیم های اروپایی به 
پیروزی نرسیده، اما از زمان شکست ۰-۴ 
مقابل هلند در یک بازی دوستانه در ژوئن 
۲۰۲۴، دیگر برابر تیمی از این قاره شکست 
نخورده است. جالب اینکه تنها تقابل 
قبلی دو تیم به سال ۲۰۰۲ در سنت گالن 
بازمی گردد که کانادا موفق شد با نتیجه 

۳-۱ سوئیس را شکست دهد.

تیم ملی کرواسی این فرصت را دارد 
که با پیروزی مقابل پاناما در دیدار روز 
چهارشنبه در تورنتو استادیوم، جایگاه 
 L خود را در جمع سه تیم برتر گروه
تثبیت کند. کرواسی که در بازی اول 
با نتیجه ۴-۲ مقابل انگلیس شکست 
خورد، بدون امتیاز در رتبه چهارم قرار 
دارد؛ هرچند پاناما نیز با شرایط مشابه 
و تنها به دلیل تفاضل گل بهتر بالاتر از 
آنها ایستاده است، چرا که در ۱۸ ژوئن با 

نتیجه ۱-۰ برابر غنا شکست خورد.
با وجود شکست، نمایش  پاناما 
قابل تحسینی ارائه داد و موفق شد 
مهاجمان خطرناک غنا، از جمله آنتوان 
سمنیو و جردن آیه و را برای دقایق طولانی 
مهار کند. با این حال، تلاش برای پرس 
از بالا در لحظات پایانی نتیجه معکوس 
داد و این تیم در دقیقه پنجم وقت های 
تلف شده نیمه دوم گل سرنوشت ساز 
را دریافت کرد. حتی می توان گفت تیم 
رده ۳۴ جهان در بخش هایی از بازی 
عملکرد بهتری نسبت به غنا داشت، 
چرا که در نیمه اول هیچ شوتی به سمت 

دروازه اش زده نشد.
با وجود اینکه هشت تیم سوم نیز به 
مرحله حذفی راه پیدا می کنند، پاناما 
در صورت شکست تقریباً شانسی برای 
صعود نخواهد داشت چرا که در صورت 

تساوی امتیازات، معیار نخست، نتایج 
رودررو است. تنها سناریوی باقی ماندن 
آنها در رقابت ها، شکست غنا مقابل 
انگلستان و سپس پیروزی خودشان 

برابر سه شیرها در بازی پایانی است.
توماس کریستینسن، سرمربی پاناما، 
همچنان در تلاش است تا نخستین 
امتیاز تاریخ این تیم در جام جهانی را 
کسب کند. پیروزی در این دیدار می تواند 
سومین برد آنها در ۹ بازی اخیر باشد، اما 
شکست، چهارمین باخت در این بازه 
را رقم می زند و همچنین روند بدون 
کلین شیت آنها را به ۹ بازی افزایش 
خواهد داد. در سوی مقابل، کرواسی 
نباید بیش از حد بابت دریافت چهار گل 
مقابل انگلستان مورد انتقاد قرار گیرد. 
این تیم در زمان تحت فشار قرار گرفتن، 
برای خروج از زمین خود با مشکل مواجه 
شد و تنها موقعیت جدی آنها پس از 

دقیقه ۹۰ و روی یک ضربه ایستگاهی 
ایجاد شد. زلاتکو دالیچ، سرمربی 
کرواسی، می تواند از عملکرد تیمش در 
نیمه نخست نکات مثبتی استخراج کند 
و معتقد است ترکیب باتجربه اش توانایی 

صعود مستقیم به مرحله حذفی را دارد.
با این حال، دالیچ در چهار دیدار اخیر 
خود سه شکست را تجربه کرده، هرچند 
باخت به تیم هایی مانند انگلستان، 
بلژیک و برزیل چندان غیرمنتظره 
نیست. کرواسی در مراحل گروهی 
جام های جهانی ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ بدون 
شکست پیش رفت و در آن رقابت ها 
به ترتیب به فینال و نیمه نهایی رسید. 
کسب شش امتیاز از دو بازی باقی مانده 
می تواند صعود آنها را قطعی کند. کرواسی 
تاکنون هرگز با پاناما روبه رو نشده، اما 
همچنان به عنوان بخت اول پیروزی در 

دیدار روز چهارشنبه شناخته می شود.

تیم ملی بوسنی و هرزگوین با وجود 
نتایجی که همیشه بازتاب دهنده 
کیفیتش نبوده، با امیدواری وارد 
این دیدار می شود. تساوی ۱-۱ مقابل 
کانادا در بازی نخست، نتیجه ای قابل 
قبول برابر یکی از میزبانان بود، اما 
شکست سنگین ۴-۱ برابر سوئیس، 
ضعف های جدی دفاعی این تیم 
را آشکار کرد. گل یووو لوکیچ تنها 
یک جرقه کوتاه در آن مسابقه بود 
و سرگئی باربارز به خوبی می داند 
که تیمش با دریافت چنین تعداد 
برای پیشروی  گل هایی شانسی 

نخواهد داشت.
قطر  یط  شرا  ، بل مقا سوی  ر  د
است.  نگران کننده تر  تب  به مرا
شکست سنگین ۶-۰ برابر کانادا، 
بازگشتی تلخ به سطح جام جهانی 
پس از تجربه میزبانی در سال ۲۰۲۲ 
بود. شاگردان خولن لوپتگی در دو 
بازی خود تاکنون هفت گل دریافت 
کرده اند و تنها امتیازشان از تساوی 

۱-۱ مقابل سوئیس به دست آمده؛ 
نتیجه ای که در ابتدا امیدوارکننده به 
نظر می رسید، اما حالا ارزش خود را 

از دست داده است.
قطر برای حفظ شانس صعود، 
چاره ای جز پیروزی در این دیدار ندارد 
و در عین حال باید امیدوار به نتایج 
دیگر بازی ها نیز باشد؛ موضوعی که 
این مسابقه را عملاً به یک دیدار 

مرگ و زندگی تبدیل کرده است.
این بازی از نظر تقابل سبک ها نیز 
جذاب خواهد بود. بوسنی با تکیه 
بر تجربه ادین ژکو و بازی مستقیم 

از کناره ها وارد  ارسال  با  همراه 
میدان می شود، در حالی که قطر 
روی سرعت اکرم عفیف و قدرت 
گلزنی المعز علی حساب باز کرده 
است؛ بازیکنی که در سال های اخیر 
قابل اعتمادترین مهاجم این تیم 

بوده است.
با این حال، شرایط فعلی و تفاضل گل 
دو تیم نشان می دهد که بوسنی از 
شانس بیشتری برای پیروزی برخوردار 
است و پیدا کردن دلایل قانع کننده 
برای برتری قطر در این دیدار، کار 

چندان ساده ای نیست.
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جام رو شروع کن رونالدو!

پس از تساوی ناامیدکننده روز چهارشنبه 
مقابل جمهوری دموکراتیک کنگو، 
پرتغال امروز در ورزشگاه هیوستون به 
مصاف ازبکستان خواهد رفت و امیدوار 
است که این بار واقعاً کارزار خود را در 

جام جهانی ۲۰۲۶ فیفا آغاز کند.
پرتغال که پس از روز اول مسابقات 
در رتبه سوم گروه K قرار دارد، مشتاق 
خواهد بود تا جایگاه خود را به عنوان 
یکی از مدعیان قهرمانی توجیه کند، 
در حالی که گرگ های سفید امیدوارند 
اولین کارزار جام جهانی آنها با 
شکست های متوالی به پایان نرسد که 

به معنای حذف آنها خواهد بود.
پس از ناامیدی از عدم کسب پیروزی 
مقابل کنگو در بازی افتتاحیه، توجهات 
به شدت به شاگردان روبرتو مارتینز 
معطوف شده است تا اوضاع را مقابل 

ازبکستان درست کنند.
پرتغال کار خود را در گروه K با تساوی 
۱-۱ مقابل کنگو آغاز کرد، جایی که 
یوان ویسا گل اول ژوآو نوس را خنثی 
کرد. بخش زیادی از بحث ها حول 
محور کاپیتان کریستیانو رونالدو به 
دلیل عملکرد ضعیف بوده و بسیاری از 

منتقدان ادعا می کنند که این مهاجم 
افسانه ای مانع پیروزی تیم شده است.

رونالدو ۹۰ دقیقه کامل بازی کرد اما 
نتوانست تأثیری داشته باشد و این برنده 
پنج توپ طلا از سه شوت خود موفق به 
ثبت شوت در چهارچوب نشد. آخرین 
گل او در یکی از دو جام جهانی اخیر، در 
روز اول مسابقات در سال ۲۰۲۲ مقابل 
غنا بود که منجر به انتقادات بیشتر از 
عملکرد اخیر او در سطح بین المللی شد.
کار پرتغال در جام جهانی روز سه شنبه 
مقابل ازبکستان تازه وارد ادامه می یابد، 
 K تیمی که در اولین بازی خود در گروه
با نتیجه ۳-۱ به کلمبیا باخت. این اولین 
دیدار بین دو کشور خواهد بود، اگرچه 
پرتغال در دو بازی اخیر خود در جام 

جهانی مقابل تیم های کنفدراسیون 
فوتبال آسیا )AFC( پیروز نشده است.

پس از شکست ۳-۱ مقابل کلمبیا، 
ازبکستان در روز سه شنبه به مصاف 
پرتغال خواهد رفت تا از حذف زودهنگام 
جلوگیری کند. ازبکستان در اولین بازی 
خود در جام جهانی برای اثبات خود 
تلاش کرد. شروع پراسترس ازبکستان با 
این واقعیت برجسته شد که آنها در نیمه 
اول حتی یک لمس در داخل محوطه 
جریمه حریف ثبت نکردند و آنها را به 
تنها تیم در این جام جهانی تبدیل کرد 
که تا کنون چنین چیزی را به نام خود 
زده است. اولین لمس آنها در محوطه 
جریمه حریف منجر به اولین گل آنها در 

جام جهانی شد.
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خبر

 دست  دست کردن استیناف 
و هزینه تراشی برای فدراسیون

با گذشت چندین روز از بررسی پرونده دیدار 
گل گهر و چادرملو، کمیته استیناف فدراسیون 
فوتبال هنوز رأی نهایی خود را صادر نکرده و 
ـــی  ـــه جانبه و حت ـــت س ـــزاری تورنمن ـــوع برگ ـــن موض همی
معادلات سهمیه آسیایی را در هاله ای از ابهام قرار 
داده است. در این میان، پرسپولیسی ها بیش از هر 
تیم دیگری امیدوارند رأی به سود چادرملو صادر 
شود تا شانس حضور در رقابت های آسیایی را به 
دست آورند. با این حال، تأخیر طولانی و بدون 
ــائبه برانگیز شده و  توضیح شفاف در اعام رأی، شـ
انتقادها را افزایش داده است. کمیته استیناف نباید 
ـــیون  ـــرای فدراس ـــردن ب ـــت ک ـــا دست دس ـــن ب ـــش از ای بی
فوتبال هزینه تراشی کند و صدور سریع و شفاف رأی 

به واقع کمترین انتظار فوتبال ایران است.
 

افشاگری نوازی علیه استقلال
محمد نوازی با اظهارات اخیر خود از وجود افرادی 
در باشگاه استقال پرده برداشت که تمایلی به 
ــام  ــان اعـ ــابق آبی پوشـ ــی سـ ــد. مربـ ــور او ندارنـ حضـ
کرد پس از حضور سهراب بختیاری زاده روی 
ـــوت  ـــکاری دع ـــرای هم ـــوی او ب ـــتقال از س ـــت اس نیمک
شده اما در نهایت باشگاه با این موضوع موافقت 
ـــام  ـــه ن ـــتقیم ب ـــاره مس ـــدون اش ـــوازی ب ـــت. ن ـــرده اس نک
ــا  ــد، امـ ــم را نمی دانـ ــن تصمیـ ــل ایـ ــت دلیـ ــراد، گفـ افـ
همچنان برای استقال آرزوی موفقیت دارد. با 
توجه به اینکه رابطه نوازی و بختیاری زاده همواره 
ـــه نظر می رسد منظور او از مخالفان  خوب بوده، ب
حضورش، برخی اعضای هیأت مدیره یا مدیران 

باشگاه باشند، نه کادرفنی استقال.
 

ایرانی ها دهوک عراق را قرق می کنند
حضور یحیی گل محمدی روی نیمکت دهوک 
عراق، روند جذب بازیکنان ایرانی از سوی این 
باشگاه وارد فاز جدی تری شده است. شنیده 
می شود سرمربی ایرانی دهوک برای تقویت 
تیمش روی چند بازیکن شاغل در لیگ برتر 
ایران دست گذاشته که در میان آنها، شاگردان 
سابق او از شانس بیشتری برای پیوستن به 
این تیم برخوردار هستند. گل محمدی به خوبی 
ــن  ــت و همیـ ــان آشناسـ ــن بازیکنـ ــای ایـ ــا توانایی هـ بـ
موضوع می تواند روند مذاکرات را تسهیل کند. 
حالا باید دید کدام بازیکنان راهی دهوک خواهند 
ــی در  ــان ایرانـ ــور مربیـ ــش حضـ ــس از افزایـ ــا پـ ــد تـ شـ
عراق، مسیر حضور پررنگ تر بازیکنان ایرانی در 

لیگ این کشور نیز هموار شود.
 

واکنش عنایتی به صعود با نساجی
ـــه  ـــا یک تیم لیگ یکی ب ـــار ب عنایتی برای دومین ب
ـــا  ـــالا ب ـــوادار و ح ـــا ه ـــار ب ـــک ب ـــرد. ی ـــود ک ـــر صع ـــگ برت لی
نساجی. او درباره این صعود گفت: »تیم ما بدون 
ـــچ  ـــی هی ـــد یعن ـــدون نق ـــرد. ب ـــازی ک ـــش را ب ـــد فوتبال نق
فشاری از سمت مس شهربابک احساس نکردیم. 
ــم. از  ــاد کردیـ ــی ایجـ ــاده خوبـ ــای فوق العـ موقعیت هـ
ــم  ــه تیـ ــد در چـ ــه می داننـ ــم کـ ــا ممنونـ ــاش بچه هـ تـ
بزرگی بازی می کنند. این پیراهن هوادارانی 
دارد که به خاطرش همه کار می کنند.« او ادامه 
داد: »از حالا به بعد برای چهار بازی بعدی 
ـــی دارد.  ـــم قهرمان ـــدام حک ـــر ک ـــه ه ـــویم ک ـــاده می ش آم
امیدوارم در پایان فصل شرمنده هواداران نباشیم 

و قهرمان شویم.«
 

 بازگشت حسینی به استقلال
چیزی شبیه به خودکشی!

سیدحسین حسینی به بازگشت به استقال 
ـــادی  ـــات زی ـــا ابهام ـــت ب ـــن بازگش ـــا ای ـــده، ام ـــک ش نزدی
همراه است و حتی در صورت نهایی شدن، حضور 
او در ترکیب آبی پوشان از ابتدای فصل آینده 

غیرممکن است.
ــالات  ــل و انتقـ ــره نقـ ــودن پنجـ ــته بـ ــه بسـ ــه بـ ــا توجـ بـ
استقال حسینی از نظر قانونی امکان عقد قرارداد 
رسمی و ثبت آن به شکلی که بافاصله برای 
استقال به میدان برود را ندارد. او می تواند با 
باشگاه قرارداد داخلی امضا کند، اما امکان ثبت 
قرارداد و انتقال قرضی به تیمی دیگر وجود ندارد 

و او عماً از چرخه بازی بیرون خواهد رفت.
ـــپاهان  ـــا س ـــان ب ـــن دروازه ب ـــت ای ـــر، وضعی ـــوی دیگ از س
نیز هنوز مشخص نیست و آینده او در این باشگاه 
ـــث  ـــأله باع ـــن مس ـــرار دارد. همی ـــام ق ـــه ای از ابه در هال
ـــی او  ـــد نهای ـــاره مقص ـــی درب ـــناریوهای مختلف ـــده س ش

ـــود. ـــرح ش مط
حسینی در جریان دیدار تیم ملی ایران مقابل 
بلژیک نیز زمانی که علیرضا بیرانوند دچار 
ـــه زمین مشغول گرم  ـــرای ورود ب مصدومیت شد، ب
ـــر  ـــگاه امی ـــد از ن ـــان می ده ـــه نش ـــی ک ـــد؛ اتفاق ـــردن ش ک
ــم  ــان دوم تیـ ــر دروازه بـ ــال حاضـ ــی، او در حـ قلعه نویـ
ملی محسوب می شود. حالا باید دید این اعتماد 

به احیای دوباره جایگاه  می تواند 
حسینی در فوتبال ایران منجر شود 
یا خیر. به هرحال باید توجه داشت 

که در ماه های منتهی به جام 
آسیا  فوتبال  ملت های 

بازی نکردن حسینی تا 
ـــران  ـــرای او گ ـــدازه ب ـــه ان چ
و  شد  خواهد  تمام 
شاید اساساً حسینی از 
فکر این ماجرا جویی 

بیرون بیاید.

ورزشگاه آزادی پس از ماه ها بازسازی به روزهای پایانی 
آماده سازی نزدیک شده و مسئولان شرکت توسعه و 
نگهداری اماکن ورزشی نسبت به بهره برداری از این 
مجموعه در آغاز فصل جدید لیگ برتر ابراز امیدواری 
کرده اند. محمدعلی ثابت قدم، مدیرعامل شرکت توسعه 
و نگهداری اماکن ورزشی، با حضور در ورزشگاه آزادی اعام 
کرد بخش عمده عملیات اجرایی تا ۱۰ الی ۱۲ روز آینده به 
پایان می رسد. به گفته او، اگرچه قرار بود پروژه تا پایان 

سال ۱۴۰۴ به شرایط مطلوب برسد، اما وقوع جنگ و 
برخی شرایط خارج از برنامه باعث ایجاد تأخیر شد.

ثابت قدم از تکمیل نصب نورافکن ها و پایان یافتن 
صندلی گذاری تا هفته آینده خبر داد و تأکید کرد عملیات 
کاشت چمن هیبریدی نیز آغاز شده است. با این حال، 
برای جلوگیری از تکرار مشکات بهره برداری زودهنگام، 
ممکن است در هفته های ابتدایی لیگ استفاده از 

ورزشگاه با اندکی تأخیر همراه باشد.

او همچنین اعام کرد ورزشگاه آزادی در زمان بهره برداری 
اولیه حدود ۹۰درصد استانداردهای AFC را خواهد داشت 
و این موضوع مانعی برای میزبانی استقال و پرسپولیس 

در مسابقات آسیایی ایجاد نمی کند.
 طبق برنامه ریزی انجام شده، ورزشگاه تا اواخر تابستان 
با ظرفیت ۵۵ تا ۶۰هزار نفر در اختیار فوتبال ایران قرار 
خواهد گرفت تا بار دیگر به خانه اصلی فوتبال کشور 

شود. تبدیل 

تیم ملی فوتبال کشورمان در دومین بازی خود در جام جهانی 
2026 به مصاف بلژیک رفت، دیداری که برخلاف انتظار با 
تساوی بدون گل به پایان رسید. این نتیجه در حالی کسب 
شد که پیش از برگزاری این دیدار اکثر کارشناسان فوتبال 
اعتقاد داشتند که تیم ملی کار بسیار سختی برای رویارویی 
با این تیم دارد اما درخشش علیرضا بیرانوند، دروازه بان تیم 
ملی و بازیکنان خط دفاعی باعث شد تا تیم ملی در این بازی 
گلی دریافت نکند و بازی با تساوی بدون گل به پایان برسد. 
درخشش بیرانوند باعث شد تا »ایران ورزشی« با منصور 
رشیدی، دروازه بان اسبق تیم ملی به گفت و گو بنشیند که 

متن آن را با هم می خوانیم.
 

آقای رشیدی! بازی با بلژیک را چطور دیدید؟
بازی خوبی بود و تیم ملی در حالی مقابل بلژیک به 

تساوی دست یافت که خیلی از کارشناسان پیش از 
برگزاری این دیدار، تیم ملی را بازنده می دانستند 
اما ملی پوشان توانستند با ارائه یک بازی خوب 
به تساوی برسند. یکی از اقدامات مثبت امیر 

قلعه نویی، سرمربی تیم ملی این بود که خط 
هافبک تیم را در بازی با بلژیک جوان کرد. این موضوع 

باعث شد تا بازیکنان این خط با دوندگی بیشتر به سایر 
خطوط کمک کنند.

خط دفاعی تیم ملی برخلاف بازی با نیوزیلند روز خوبی 
داشت، چه عاملی باعث شد که تیم ملی خوب 

دفاع کند؟
در برخی از بازی ها باید کار دفاعی انجام داد 

و ما در بازی با بلژیک نیاز به این داشتیم 
که اول خوب دفاع کنیم و بعد از آن 

به گلزنی بیندیشیم. در اوایل نیمه 
اول فشار زیادی روی دروازه تیم 

ما وارد شد اما روز خوب 
و  ملی  تیم  مدافعان 
دروازه بان ما باعث شد 
تا دروازه تیم ملی بسته 

بماند. قلعه نویی در بازی 
با بلژیک چند تغییر در خط دفاعی 

داشت که این تغییرات باعث شد تا تیم گلی 
دریافت نکند. حقیقتاً بازی با تیمی همچون 
بلژیک با این بازیکنانی که در سطح یک دنیا 

بازی می کنند، کار آسانی نیست.
یکی از نقاط روشن این بازی درخشش بیرانوند بود، او را در 

بازی با بلژیک چطور دیدید؟
بیرانوند شاگرد خودم بود و در آن سال ها اعتقادم بر این بود 
که او دروازه بان خوبی خواهد شد، حالا می بینیم که بیرانوند 
در بازی با بلژیک به عنوان بهترین بازیکن انتخاب می شود. بازی 
با بلژیک روز خوب بیرانوند بود اما اعتقاد من بر این است که 
بیرانوند آمادگی 2سال گذشته را ندارد. البته این تنها مختص 
بیرانوند نیست و تمامی بازیکنان ما آمادگی کمتری نسبت به 

2سال گذشته دارند.
آیا منظور شما بالا رفتن سن بیرانوند و سایر بازیکنان تیم 

ملی است؟
بله، بالا رفتن سن بازیکنان باعث می شود تا مربی نتواند 
فشار زیادی به بازیکن وارد کند چراکه در این صورت بازیکن 
با مصدومیت مواجه می شود. در کل سن تیم ملی ما بالاست 
و امیر قلعه نویی پیش از حضور در جام جهانی باید سن تیم 
ملی را پایین تر می آورد که متأسفانه این اتفاق نیفتاد و حالا 
تیم ما از این نظر پیرترین تیم جام جهانی است. قلعه نویی 
باید بازیکن جوان می آورد و از نیروی جوانی شان در جام جهانی 

استفاده می کرد.
شما اعتقاد دارید که تیم ملی در درون دروازه هم باید 

جوان شود؟
همین طور است و باید به امثال خلیفه بازی 
بدهیم تا بتواند در سال های آینده به یک 
دروازه بان خوب تبدیل شود و برای تیم ملی 

بازی کند.
نقطه ضعف تیم ملی را در کجا دیدید؟

بازیکنان تیم ملی از نظر بدنی آماده نیستند و 
این به دلیل تعطیلی لیگ برتر بود. تعطیلی 
لیگ آن هم در سال جام جهانی 
باعث شد تا بازیکنان داخلی 
از شرایط مسابقه دور باشند 
باعث  ع  موضو همین  و 
می شود تا بدن بازیکنان 
در اواسط نیمه دوم افت 
کند. مسابقات لیگ است 
که باعث می شود تا تیم 
ملی شرایط خوب یا بدی 

داشته باشد.
با این شرایط بازی با مصر را 

چگونه می بینید؟
مصر دو الی سه مهاجم خوب دارد 
و از نظر من این تیم هجومی تر از 
بلژیک است و بازی ما با مصر 
سخت تر از بازی با بلژیک خواهد 

. بود

با نتایجی که تیم ملی فوتبال کشورمان در رقابت های 
جام جهانی کسب کرده، حالا هواداران فوتبال امیدوارتر 
از گذشته این رقابت ها را پیگیری می کنند. تیم ملی 
کشورمان بعد از دو بازی، حالا دو امتیازی است و جدول 
گروه بسیار غیرقابل پیش بینی شده است. هر چند در 
فوتبال نتایج خیره کننده کم اتفاق نیفتاده اما تیم ملی 
کشورمان بازی حساس و سختی مقابل مصر خواهد 
داشت. فرزاد آشوبی باز هم به تیم ملی کشورمان 
امیدوار است و فکر می کند می توانیم از این مرحله 

. کنیم صعود 
 

پیش از بازی با بلژیک گفته بودی تیم ملی می تواند 
امتیاز بگیرد؛ این پیش بینی چطور به واقعیت تبدیل 

شد؟
دقیقاً من فکر می کردم بتوانیم مقابل بلژیک امتیاز 
بگیریم و به نظرم بازیکنان ملی پوش حتی فراتر از انتظار 
عمل کردند و شانس پیروزی هم داشتیم. ما معمولاً مقابل 
تیم های بزرگ بهتر بازی می کنیم و در رویارویی با بلژیک 
هم نشان دادیم فوتبال را خوب بلد هستیم و ظرفیت های 

خوبی داریم. اشتباهات مان بسیار کم بود و توانستیم 
بازی پایاپایی ارائه دهیم. حتی موفق به باز 

کردن دروازه حریف هم شدیم که با کمی 
بدشانسی آن گل پذیرفته نشد.

بعضی ها معتقدند بازی با نیوزیلند 
مسیر تیم ملی را تغییر داد. نظر تو 

چیست؟
 به نظرم بازی با نیوزیلند کار تیم 
ملی را خراب کرد. ما باید در آن 
مسابقه پیروز از میدان خارج 
می شدیم، هرچند بازی اول بود 
و طبیعی است بازیکنان هنوز به 
شرایط ایده آل نرسیده باشند. 
همه ما از وضعیت آماده سازی 
تیم ملی خبر داریم. در آن بازی 
اشتباهاتی داشتیم که در دیدار 
مقابل بلژیک اصاً تکرار نشد. 

اما همان دو امتیاز از دست رفته 
حالا اهمیتش بیشتر مشخص شده است.
درباره ترکیب تیم ملی در دو بازی ابتدایی 

چه نظری داری؟
 ترکیب تیم مقابل نیوزیلند باب میل کارشناسان و هواداران 
نبود، اما در بازی با بلژیک ترکیب مناسب تری داشتیم. 
من از همان ابتدا هم نقد کارشناسی به ترکیب بازی اول 
داشتم. ما بازیکنان خاقی داریم که باید در زمان مناسب 
از آنها استفاده شود. بازیکنانی مثل حسین زاده می توانند 

گره گشا باشند.
عملکرد خط دفاعی تیم ملی را چطور ارزیابی می کنی؟

 من ایراد جدی به خط دفاعی داشتم. در بازی با بلژیک تا 
حدی این مشکل کمتر دیده شد، اما همچنان خط دفاعی 
ما شکننده است. این ضعف فعاً با درخشش علیرضا 
بیرانوند کمتر به چشم می آید، اما در مجموع باید برای 
آن فکری جدی شود تا مهاجمان حریف این قدر راحت به 

دروازه نرسند.
درباره عملکرد بیرانوند در بازی با بلژیک چه نظری داری؟

علیرضا بیرانوند یک دروازه بان تمام عیار است و به درستی 
درون دروازه تیم ملی قرار دارد. او در بازی با بلژیک نشان 
داد در روزهای خوبش می تواند هر مهاجمی را ناکام بگذارد. 
فشار زیادی روی او بود و حالا باید برای بازی با مصر ریکاوری 
خوبی داشته باشد. از طرف دیگر با اطمینان به او، باید 
مهاجمان و هافبک ها هم فشار بیشتری روی 
دروازه حریف وارد کنند و بازی هجومی تری 

باشیم. داشته 
تقابل حساس با مصر و محمد صلاح را چطور 

می بینی؟
بازی بسیار سخت و حساسی پیش رو داریم. 
شرایط گروه طوری شده که هر سه تیم ایران، 
بلژیک و مصر شانس صعود دارند و همین 
کار را پیچیده کرده است. باید بازی 
بلژیک و نیوزیلند را به حساب بلژیک 
بگذاریم و فقط به مصر فکر کنیم. 
مصر فقط محمد صاح نیست؛ آنها 
مقابل نیوزیلند نشان دادند تیمی 
سرسخت هستند و حتی با وجود 
عقب افتادن توانستند سه بریک 

پیروز شوند.
مهاجمان مصر بسیار هجومی 
هستند و باید مراقب شان 
این  در  متأسفانه  بود. 
بازی تساوی هم به درد ما 
نمی خورد و فقط باید برای 
برد بجنگیم؛ کاری سخت اما غیرممکن 
نیست. امیدوارم تیم ملی بتواند از این 
مرحله صعود کند، چون در مراحل بعدی 
می تواند فوتبال بهتری ارائه دهد و نتایج 

بهتری هم بگیرد.

آزادی در انتظار بازگشت

بیرانوند آمادگی 2 سال گذشته را ندارد

رشیدی: بازی با مصر 
سخت تر از بلژیک است

گفته بودم مقابل بلژیک امتیاز می گیریم

 آشوبی: باید فقط 
به بازی با مصر فکر کنیم

گفت وگوسؤال و جواب

محمد محمدی سدهی
خبر‌نگار

اکبر منتشلو
خبر‌نگار

بعد از صعود به لیگ برتر

خستگی شهرخسته در رفت

مثل همیشه ورزشگاه شهید وطنی 
قائمشهر کیپ تا کیپ از هوادار نساجی 
پر شده بود. یک 90 دقیقه هیجان انگیز 
که مقابل دیگر مدعی صعود یعنی مس 
شهربابک به خودی خود حساسیت 
مسابقه را صد چندان کرده بود. همه 
چیز برای برگزاری جشن قهرمانی 
شاگردان رضا عنایتی آماده بود. این 
بازی و امتیاز گرفتن برای تیم میهمان 

هم فوق العاده اهمیت داشت.
دقیقه 70 ضربه تماشایی پوریا رضازاده 
ورزشگاه شهید وطنی و شاید تمام 
قائمشهر را منفجر کرد. حالا آنها بیست 
دقیقه زمان برای برپایی جشن صعود 
داشتند. هواداران نساجی دیگر به 
شمارش دقایق و ثانیه افتاده بودند. 
یک لحظه قطع  صدای تشویق ها 
نمی شد و در نهایت سوت پایان بازی 
با برتری یک برصفر نساجی به نشانه 
پایان بازی و صعود زودهنگام به لیگ 

برتر به صدا درآمد.
نساجی به خاطر شروع بی نظیرش در 
نیم فصل اول و اختاف 13-12 امتیازی با 
دیگر مدعیان باید خیلی زودتر از اینها 
لیگ برتری می شد. اما قبل از شروع 
نیم فصل دوم برخاف ابتدای فصل 
کمی از ریتم همیشگی فاصله گرفت 

به طوری که در فاصله هفته پانزدهم تا 
بیستم تنها شش امتیاز به دست آورد. 
نساجی اگر هر چهار بازی آینده اش 
را ببازد و مس شهربابک هم تمام 
بازی هایش را ببرد آن وقت به عنوان 

تیم دوم صعود می کند.
تیم شهربابک حالا در فاصله هشت 
امتیازی با تیم های صنعت نفت و سایپا 
قرار دارد. نفتی ها در خانه دو امتیاز 
با ارزش را مقابل شهرداری نوشهر را از 
دست دادند و شانس شان برای صعود 
احتمالی کمتر شد. پیروزی یک-صفر 
سایپا مقابل آریوی اسامشهر هم برای 
نارنجی پوشان خیلی دیر به دست آمد.
مس کرمان در خانه مقابل پارس 
جنوبی جم به تساوی یک-یک رضایت 
داد. هوادار در مسابقه ای که نتیجه اش 
تأثیری در وضعیت شان نداشت با یک 
گل بعثت را در کرمانشاه شکست داد.اما 

در ارومیه تیم پالایش نفت بندرعباس 
با هدایت ابراهیم صادقی با شکست 
تیم نود ین شهر دست به کار بزرگی 
زد.این شکست شرایط را برای بقای 
این تیم سخت تر کرد.داماش در خانه 
مقابل کاراگستر متوقف شد. تساوی در 
این بازی شش امتیازی شاید به نوعی 
حکم سقوط رشتی ها به لیگ دسته 
دوم را امضا کرده مگر اینکه معجزه ای 

خ دهد.  ر
شناورسازی قشم هم پیروزی پرگلی را 
مقابل نفت وگاز گچساران به دست آورد. 
شاگردان پیوس در یک بازی پرگل با 
نتیجه 4بر2 شاگردان محمود فکری را 
بدرقه کردند. تیم نیروی زمینی هم در 
خانه شکست غیرمنتظره ای را مقابل 
فرد البرز داشت. با این نتایج 5-4 تیم 
انتهای جدول همچنان خطر سقوط را 

احساس می کنند.

از هوادار و فرد البرز تا سایپا

 خرید تیم های تهرانی به سود پرسپولیس
 به ضرر فوتبال پایتخت

در روزهای اخیر خبرهای متعددی درباره تاش سهامداران و حامیان مالی باشگاه پرسپولیس برای خرید 
امتیاز یک تیم لیگ یکی به گوش می رسد. ماجرایی که از تیم هوادار تهران آغاز شد و حالا نام فرد 
البرز و حتی باشگاه باسابقه سایپا نیز به آن اضافه شده است. اگرچه هنوز هیچ یک از این مذاکرات 
به مرحله نهایی نرسیده و قرارداد رسمی میان طرفین امضا نشده، اما مطرح شدن این گزینه ها، 

نگرانی هایی را درباره آینده فوتبال تهران به وجود آورده است.
در کنار شایعات مربوط به خرید امتیاز یک تیم لیگ یکی گفته می شود حامی مالی باشگاه پرسپولیس 
مذاکراتی جدی تر از سایر گزینه ها را با شرکت سایپا برای خرید زیرساخت ها، امکانات ورزشی و حتی 
ساختار باشگاهی این مجموعه آغاز کرده و در برخی بخش ها نیز به نتایج مثبتی رسیده است. از سوی 
دیگر، مدت هاست خبرهایی درباره کاهش تمایل کارخانه سایپا به ادامه تیمداری در ورزش شنیده 

می شود و همین مسأله احتمال واگذاری این باشگاه را افزایش داده است.
با این حال، پرسش مهم اینجاست که چنین اقدامی چه تأثیری بر فوتبال تهران خواهد گذاشت؟ سایپا 
یکی از قدیمی ترین و ریشه دارترین باشگاه های فوتبال ایران است که طی دهه های گذشته نقش مهمی 
در معرفی استعدادها و توسعه فوتبال پایه ایفا کرده است. حذف یا ادغام چنین باشگاهی، صرف نظر 

از اینکه خریدار آن چه مجموعه ای باشد، می تواند به تضعیف ساختار فوتبال پایتخت منجر شود.
هوادار نیز با وجود قدمت کمتر، یکی از معدود نمایندگان فوتبال تهران در لیگ یک در سال های 
اخیر بوده است و از دست رفتن سهمیه این تیم هم اتفاق مثبتی برای فوتبال پایتخت نخواهد بود.
حتی خرید امتیاز فرد البرز که در استان البرز فعالیت می کند، می تواند نمونه دیگری از جابه جایی های 
مقطعی باشد که شاید در کوتاه مدت به سود یک باشگاه بزرگ تمام شود، اما در بلندمدت به زیان 

چرخه توسعه فوتبال کشور خواهد بود.
بدون تردید پرسپولیس به عنوان یکی از بزرگ ترین باشگاه های آسیا نیازمند سرمایه گذاری در 
زیرساخت ها، امکانات ورزشی، کمپ اختصاصی و تیم های پایه است و ورود سرمایه گذاران قدرتمند 
می تواند به حرفه ای تر شدن این باشگاه کمک کند. اما این هدف لزوماً نباید با خرید امتیاز و حذف 

تدریجی باشگاه های قدیمی تهران محقق شود.
شاید راهکار اصولی تر این باشد که سهامداران و تصمیم گیران پرسپولیس، در صورت تمایل به راه اندازی 
تیم دوم یا توسعه ساختار باشگاه از دسته های پایین تر فوتبال کار را آغاز کنند و با سرمایه گذاری 
بلندمدت، طی چند سال مسیر صعود را طی کنند. این روش عاوه بر حفظ هویت باشگاه های قدیمی، 

به اصل مهم پشتوانه سازی نیز کمک خواهد کرد.
البته آنچه امروز مطرح شده، هنوز در حد گمانه زنی و مذاکره است و هیچ توافق رسمی به ثبت نرسیده 
است. اما نفس مطرح شدن چنین سناریوهایی زنگ خطری برای فوتبال تهران محسوب می شود. 
فوتبالی که بیش از هر زمان دیگری به حفظ باشگاه های ریشه دار، تقویت آکادمی ها و توسعه پایدار 

نیاز دارد، نه حذف تدریجی هویت های قدیمی به سود پروژه های کوتاه مدت.

لیگ یک

حسین برزگر یاری
خبر‌نگار
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جام جهانی

پیش بازی

رؤیای صعود!

کارزار جام جهانی تیم ملی کیپ ورد به یکی از 
داستان های بزرگ این رقابت ها تبدیل شده است. 
این تیم که در اولین بازی خود با تساوی برابر 
تیم ملی اسپانیا یکی از بزرگ ترین شگفتی های 
تورنمنت را رقم زد، حالا با نمایش درخشان دیگر 
برابر تیم ملی اروگوئه نشان داده که این موفقیت 

اتفاقی نبوده است.
شاگردان کیپ ورد در تساوی هیجان انگیز ۲-۲ 
مقابل اروگوئه، ترکیبی از خلاقیت، جسارت و 
اعتمادبه نفس را به نمایش گذاشتند؛ ویژگی هایی 
که پیش تر در دیدار برابر اسپانیا نیز دیده شده بود. 
این عملکرد باعث شده آنها اکنون به طور جدی در 

کورس صعود به مرحله حذفی قرار بگیرند.
اکنون کیپ ورد در گروه H با دو امتیاز و هم امتیاز 
با اروگوئه در رده سوم قرار دارد. با توجه به فرمت 
جدید رقابت ها، آنها همچنان شانس واقعی برای 
صعود به مرحله حذفی را دارند. دیدار پایانی مقابل 
تیم ملی عربستان سعودی می تواند سرنوشت 
تاریخی این تیم را رقم بزند؛ جایی که یک پیروزی 

ممکن است رؤیای صعود آنها را قطعی کند.
در سوی مقابل عربستانی ها که از دو بازی مقابل 
اسپانیا و اروگوئه 1 امتیاز گرفته اند، امیدوارند بتوانند 
با شکست کیپ ورد شگفتی ساز حداقل بتوانند به 

عنوان بهترین تیم سوم صعود کنند.
 

اشتباه اول، اشتباه آخر

 H تقابل پیش رو در ایالت خالیسکو برای گروه
اهمیت بسیار بالایی دارد؛ جایی که هر دو تیم 
پس از نتایج متفاوت در دور دوم، به دنبال تثبیت 
یا احیای شانس های خود هستند. در این مرحله، 
تیم ملی اسپانیا با پیروزی قاطع ۴-۰ برابر عربستان 
سعودی، جایگاه خود را در صدر گروه تثبیت کرده 
است. در مقابل، تیم ملی اروگوئه پس از تساوی 
پرهیجان ۲-۲ مقابل کیپ ورد، با وجود بازگشت در 

نیمه اول، امتیاز مهمی را از دست داده است.
با این شرایط، هر دو تیم در مسیر خود به ورزشگاه 
آرکون در گوادالاخارا می روند؛ جایی که کوچک ترین 

اشتباه می تواند سرنوشت صعود را تعیین کند.
لوئیس دلافوئنته باید اطمینان حاصل کند که 
تیمش همچنان تمرکز دفاعی و کارایی هجومی 
خود را حفظ کند. اسپانیا برای کنترل جریان بازی 
و شکستن ساختار فیزیکی حریف، روی خلاقیت 
و سرعت لامین یامال و نقش هجومی میکل 

اویارسابال حساب ویژه ای باز کرده است.
در سوی مقابل، اروگوئه با هدایت مارسلو بیلسا با 
ساختاری فشرده و جنگنده وارد میدان می شود. این 
تیم با تکیه بر قدرت خط میانی فدریکو والورده و 
توان هجومی ماکسی میلیانو آراخو امیدوار است از 
فرصت های ضدحمله برای تغییر نتیجه استفاده 

. کند
این دیدار بیش از هر چیز یک بازی تاکتیکی و 
فیزیکی خواهد بود؛ جایی که اسپانیا به دنبال 
کنترل کامل بازی است و اروگوئه تلاش می کند با 
فشار و ضدحمله های سریع، تعادل را بر هم بزند.

 

مرگ و زندگی بلژیک!

این دیدار تقابل دو تیم از دو سطح متفاوت فوتبال 
بین المللی است؛ جایی که تیم ملی نیوزیلند در 
آخرین بازی گروه G جام جهانی ۲۰۲۶ در ونکوور 
به مصاف تیم ملی بلژیک می رود. نیوزیلند پس از 
سال ۲۰1۰ دوباره به صحنه جام جهانی بازگشته، در 
حالی که بلژیک برای شانزدهمین حضور خود در 

این رقابت ها آماده شده است.
طبق جدول، تیم صدرنشین گروه G در مرحله بعد 
 A، E، H، I در سیاتل با تیم سوم یکی از گروه های
یا J روبه رو خواهد شد. تیم دوم گروه نیز باید در 

دالاس به مصاف نایب قهرمان گروه D برود.
G موفق شود  همچنین اگر تیم سوم گروه 
جزو هشت تیم برتر سوم ها قرار بگیرد، مسیر 
متفاوتی در پیش خواهد داشت و در مرحله بعد با 
صدرنشینان گروه I یا گروه B در نیویورک-نیوجرسی 

یا ونکوور روبه رو خواهد شد.

چالش سخت چک برابر میزبان آماده

کوراسائو زیر فشار؛ ساحل عاج آماده جبران

صدر و قعر قطعی!

حفظ صدر در مقابل خداحافظی آبرومندانه

در جست وجوی معجزه 

نبرد تعیین کننده در نیوجرسی

دیدار سرنوشت ساز در کالیفرنیا

ضربه آخر سامورایی

تیم ملی جمهوری چک روز پنجشنبه 
در ورزشگاه بانورته در آخرین دیدار 
مرحله گروهی به مصاف تیم ملی 
مکزیک، میزبان رقابت ها، می رود. 
ناروداک در بازی قبلی خود به تساوی 
مقابل آفریقای جنوبی رسید، در 
حالی که مکزیک با پیروزی برابر 
کره جنوبی، دومین برد خود در این 

تورنمنت را جشن گرفت.
جمهوری چک با کسب تنها یک 
امتیاز از دو مسابقه، برای صعود 
به مرحله حذفی نیاز مبرمی به 
پیروزی در این دیدار دارد. شاگردان 
میروسلاو کوبک در بازی نخست برابر 
کره جنوبی، با وجود پیش افتادن 
در دقیقه ۶۰، در فاصله 1۳ دقیقه دو 
گل دریافت کردند و یک گل شان نیز 
مردود شد. سپس در دیدار برابر 
آفریقای جنوبی نیز با گل دیرهنگام 
پنالتی از سوی تیبوهو موکوئنا به 

تساوی رضایت دادند. 
با توجه به شرایط جدول، تقریباً 
روشن است که هر نتیجه ای جز 
پیروزی، به حذف جمهوری چک 
منجر خواهد شد. با این حال، این 
مأموریت غیرممکن نیست؛ چرا 
که آنها در تنها تقابل قبلی خود با 
مکزیک، ۲۶ سال پیش، موفق شدند 

با نتیجه ۲-1 به پیروزی برسند.
در سوی مقابل، مکزیک با ۶ امتیاز، 
سه گل زده و بدون گل خورده در صدر 
گروه A قرار دارد. »ال تریکولور« در دیدار 

افتتاحیه با گل های خولیان کینونز 
و رائول خیمنز آفریقای جنوبی را ۰-۲ 
شکست داد و سپس در دیداری دشوار، 

از سد کره جنوبی نیز عبور کرد.
مکزیک با این نتایج، صعود خود را 
قطعی کرده، اما همچنان برای حفظ 
صدرنشینی انگیزه دارد. شاگردان 
آگیره می دانند که با اجتناب از 
شکست در این دیدار، می توانند 
جایگاه نخست خود را تثبیت کرده 
و در مرحله یک شانزدهم، قرعه ای 

آسان تر داشته باشند.

تیم ملی کوراسائو در دیدار افتتاحیه 
خود با نتیجه سنگین ۷-1 برابر آلمان 
شکست خورد. هرچند این تیم 
در تساوی بدون گل مقابل اکوادور 
نمایش منسجم تری در فاز دفاعی 
داشت، اما همچنان در طول مسابقه 
تحت فشار سنگین قرار گرفت و 

فرصت های زیادی به حریف داد.
شاگردان دیک ادووکات در دیدار 
مقابل اکوادور با آمارهایی کاملاً 
یک طرفه روبه رو شدند؛ ۲۷ شوت، 
1۵ شوت در چهارچوب، 1۰ کرنر و 
مجموع گل های مورد انتظار ۲.۸۴ 
آنها  که  نشان می دهد  همگی 
به طور مداوم تحت فشار بوده اند. 
با این روند، انتظار می رود تیمی در 
سطح ساحل عاج بتواند از چنین 

ضعف هایی بهره برداری کند.
در سوی مقابل، تیم ملی ساحل 
عاج در دیدار قبلی خود با وجود 
شکست دیرهنگام مقابل آلمان، 
 . د ا د ئه  ا ر ا لی  بل قبو قا یش  نما
شاگردان امرسه فائه در نیمه دوم 
آن مسابقه عملکردی برتر داشتند و 
نشان دادند که توان رقابت در سطح 

بالا را دارند.

یکی از مهم ترین نقاط قوت ساحل 
عاج، حضور یان دیوماند در خط 
حمله است؛ بازیکنی سرعتی و 
خلاق که می تواند برای هر خط 
دفاعی مشکل ساز شود. در کنار 
او، گزینه هایی مانند آنژ بونی، آماد 
دیالو، سیمون آدینگرا و ایوان گساند 
نیز توان هجومی قابل توجهی برای 

این تیم فراهم کرده اند.

با پیروزی پاراگوئه برابر ترکیه در روز 
جمعه، تیم ملی ایالات متحده آمریکا 
با یک بازی باقی مانده، صدرنشینی 
خود در گروه D را قطعی کرده است. 
در نتیجه، دیدار پایانی آنها بیشتر جنبه 
تشریفاتی دارد، هرچند انتظار می رود 
ورزشگاه لس آنجلس با حضور پرشمار 
هواداران شاهد حمایت گسترده از تیم 

میزبان باشد.
شاگردان مائوریسیو پوچتینو اکنون 
در شرایطی قرار دارند که می توانند 
برای مدیریت فشار و حفظ آمادگی، 
در ترکیب خود تغییراتی ایجاد کنند. 
این وضعیت به آنها اجازه می دهد با 

آرامش بیشتری وارد مسابقه شوند و 
برخی بازیکنان کلیدی را برای مراحل 
حذفی استراحت دهند. در سوی 
مقابل، تیم ملی ترکیه پس از شکستی 
دیگر، عملاً از رقابت ها حذف شده و با 
دو شکست در دو بازی، کار خود را در 

این جام جهانی به پایان می رساند. 
این تیم که پیش از شروع مسابقات 
امیدهای بیشتری داشت، در نهایت 
نتوانست انتظارات را برآورده کند و 
زودتر از حد انتظار از دور رقابت ها 

کنار رفت.

تیم ملی هلند در ادامه نمایش قدرتمند 
خود با پیروزی ۵-1 برابر سوئد در روز 
شنبه، حالا در موقعیت بسیار مناسبی 
برای تثبیت صدرنشینی گروه F قرار دارد. 
این تیم در دیدار پایانی خود مقابل تیم ملی 
تونس، که پس از دو شکست ابتدایی عملاً 
از رقابت ها کنار رفته، شانس بالایی برای 
کسب یک برد دیگر دارد. به نظر می رسد 
یک پیروزی بدون گل خورده بهترین 
سناریو برای شاگردان رونالد کومان باشد.

در سوی مقابل، تونس در شرایط بسیار 
دشواری قرار دارد. این تیم در چهار بازی 

از پنج دیدار اخیر خود موفق به گلزنی 
نشده و پس از شکست سنگین ۵-1 برابر 
سوئد در روز نخست، سرمربی خود صبری 
لاموشی را برکنار کرد. جانشین او، هروه 

رنار، نیز نتوانست شرایط را تغییر دهد و 
تیمش با نتیجه ۴-۰ برابر ژاپن شکست 
خورد؛ نتیجه ای که نشان می دهد تونس 

همچنان در بحران قرار دارد.

بازگشت تیم ملی آفریقای جنوبی به 
جام جهانی پس از 1۶ سال غیبت، 
بدون تردید لحظه ای غرورآفرین برای 
این کشور بوده، اما نمایش این تیم در 
زمین چندان قانع کننده نبوده است. 
شاگردان این تیم ابتدا با نتیجه ۲-۰ برابر 
مکزیک شکست خوردند، اما تساوی 
سخت کوشانه 1-1 مقابل جمهوری چک، 
بار دیگر امید را به اردوی آنها بازگرداند. 
با این حال، همین یک امتیاز، آنها را در 
موقعیتی دشوار پیش از دیدار پایانی 

قرار داده است.
آفریقای جنوبی برای صعود، ناچار 
به پیروزی در این مسابقه است و در 
عین حال باید امیدوار باشد نتایج 
دیگر بازی ها به سودش رقم بخورد؛ 
سناریویی که با توجه به سطح رقبا، 

چندان ساده به نظر نمی رسد.
در سوی مقابل، تیم ملی کره جنوبی با 
شرایطی به مراتب بهتر وارد این دیدار 

می شود. تیم تحت هدایت هونگ 
میونگ-بو کار خود را با پیروزی 1-۲ 
برابر جمهوری چک آغاز کرد؛ دیداری 
که در آن هوانگ این-بوم و اوه هیون-

گیو موفق به گلزنی شدند. آنها سپس 
با نتیجه 1-۰ مقابل مکزیک شکست 
خوردند، اما همچنان با سه امتیاز، 

سرنوشت صعود را در اختیار دارند.
کره جنوبی تیمی منظم و باتجربه است 
که در سال های اخیر بارها به مراحل 
حذفی رسیده و این دیدار را فرصتی 
برای قطعی کردن صعود می بیند، نه 

یک مسابقه مرگ و زندگی.
به نظر می رسد این بازی در میانه 
میدان تعیین شود. آفریقای جنوبی 
برای کسب نتیجه باید با پرس شدید، 
ریتم بازی حریف را بر هم بزند، اما 
در دو مسابقه قبلی، در ایجاد فشار 
مستمر ناکام بوده است. در مقابل، کره 
جنوبی با ترکیبی از قدرت بدنی هوانگ 
هی-چان و خلاقیت لی کانگ-این و 
سون هیونگ-مین، ابزارهای لازم برای 
شکستن یک ساختار دفاعی فشرده را 

در اختیار دارد.

دیدار پیش رو در نیویورک-نیوجرسی 
اهمیت بالایی دارد؛ جایی که هر دو 
تیم گروه E به دنبال تثبیت یا احیای 
شانس های خود پس از مسابقات 
پرفشار دور دوم هستند. در این مرحله، 
تیم ملی آلمان با بازگشت قدرتمند خود 
و پیروزی ۲-1 مقابل ساحل عاج در 
تورنتو، کنترل کامل گروه را در اختیار 
گرفته است. در سوی دیگر، تیم ملی 
اکوادور با تساوی بدون گل مقابل 
کوراسائو در کانزاس سیتی، امتیازهای 
مهمی را از دست داده و اکنون تحت 

فشار قرار دارد.
شاگردان یولیان ناگلسمان باید تمرکز 
دفاعی و کارایی هجومی خود را حفظ 
کنند تا جایگاه شان در صدر گروه 
تثبیت شود. آلمان برای کنترل جریان 

بازی و شکستن ساختار منظم حریف، 
روی خلاقیت دنیز اونداو و نقش 
انتقالی خطرناک کای هاورتز حساب 

ویژه ای باز کرده است.
در سوی مقابل، اکوادور با هدایت 
سباستین بکاچسه با ساختاری فشرده 
و رویکردی مبتنی بر ضدحمله وارد 
میدان می شود. این تیم با تکیه بر 
تجربه انر والنسیا و توان بازیسازی 

مویسس کایسدو امیدوار است از 
کوچک ترین اشتباهات حریف استفاده 

کند.
آلمان این دیدار را فرصتی برای تثبیت 
صدرنشینی و تضمین صعود راحت به 
مرحله حذفی می بیند، در حالی که 
اکوادور با انگیزه بالا تلاش می کند با 
کسب نتیجه ای بزرگ، شانس خود 

برای صعود از گروه E را زنده نگه دارد.

دیدار پیش رو در کالیفرنیا اهمیت بالایی 
برای گروه D دارد؛ جایی که هر دو تیم پس 
از نتایج پرتنش دور دوم، به دنبال تثبیت 
یا نجات شانس های خود هستند. در این 
مرحله، آمریکا با پیروزی ۲-۰ برابر استرالیا، 
صدرنشینی خود را قطعی کرده است. در 
سوی دیگر، تیم ملی پاراگوئه با پیروزی 
دراماتیک 1-۰ برابر ترکیه، با وجود اخراج 
زودهنگام میگل آلمیرون همچنان در 

کورس رقابت ها باقی مانده است.
با این نتایج، هر دو تیم با شرایطی کاملاً 
متفاوت وارد ورزشگاه لیوایز در سانتاکلارا 
می شوند؛ جایی که کوچک ترین اشتباه 

می تواند سرنوشت صعود را تغییر دهد.

استرالیا باید برای تثبیت جایگاه دوم، 
همچنان بر انضباط دفاعی و کارایی 
تاکتیکی خود تکیه کند. این تیم تلاش 
خواهد کرد با استفاده از بازی انتقالی 
سریع، ساختار منظم دفاعی حریفان 
آمریکای جنوبی را تحت فشار قرار دهد. 

در مقابل، تیم ملی پاراگوئه تیمی فیزیکی 
و منسجم که با وجود فشار بالا، توانسته 
نتایج مهمی کسب کند. نقش کلیدی در 
حمله این تیم بر عهده گالارزا و انسیسو 
است؛ بازیکنانی که می توانند جریان 

بازی را تغییر دهند.

 F تقابل پیش رو در تگزاس برای گروه
اهمیت بالایی دارد؛ جایی که هر دو تیم 
پس از نتایج متفاوت در دور دوم، به دنبال 
تثبیت یا احیای شانس خود هستند. در 
این مرحله، تیم ملی ژاپن با پیروزی قاطع 
۴-۰ برابر تونس در مونتری، جایگاه خود را 
در صدر گروه تثبیت کرده است. در مقابل، 
تیم ملی سوئد پس از شکست سنگین 
۵-1 برابر هلند در هیوستون، تحت فشار 

شدیدی قرار گرفته است.
هاجیمه موریاسو باید اطمینان حاصل 
کند که تیمش پس از یک نمایش مسلط 

و چهار گل زده، همچنان تمرکز دفاعی و 
کارایی هجومی خود را حفظ کند. ژاپن 
برای کنترل بازی و شکستن ساختار منظم 
دفاعی حریف، به خلاقیت هافبک های 

تکنیکی و بازیسازی از کناره ها تکیه خواهد 
کرد. در سوی مقابل، سوئد با هدایت 
گراهام پاتر با ساختاری فشرده و رویکردی 

مبتنی بر ضدحمله وارد میدان می شود. 
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روی خط جام جهانی

پیام تیم ملی به لس آنجلس
صلح، احترام و دوستی میان ملت ها

تیم ملی ایران پس از ترک لس آنجلس موسوم به 
»شهر فرشتگان« پیامی را روی تخته رختکن بر جای 
گذاشت. در بخش ابتدایی این پیام آمده: »از ایران 
باستان هزاران سال پیش تا ایران متمدن امروز، 
روح ایران همچنان زنده و استوار باقی مانده است.« 
 Minab# در ادامه این پیام، هشتگ های 168# و
دیده می شود که اشاره ای به قربانیان حمله هوایی 
آمریکا به یک مدرسه در میناب در روز 28 فوریه )9 
اسفند 1404(، همزمان با نخستین روز جنگ میان 
آمریکا و ایران دارد. در ادامه این متن نوشته شده: 
»ما با افتخار به لس آنجلس آمدیم، با شرافت 
رقابت کردیم و با عزت این شهر را ترک می کنیم. از 
لس آنجلس بابت میهمان نوازی اش سپاسگزاریم.« 
همچنین در بخش پایانی پیام آمده: »از تک تک 
ایرانیانی که طی این 180 دقیقه قلب، صدا و روح 
خود را برای ایران گذاشتند، تشکر می کنیم. باشد 
که صلح، احترام و دوستی میان همه ملت ها 

شود.« حاکم 
 

تمجید همکار از کورتوا
نبود می باختیم

تیبو کورتوا در واکنش به سه شوت بازیکنان تیم 
ایران واکنش های خوبی نشان داد و دروازه اش را 
بسته نگه داشت. جکلین ادروس، دروازه بان سابق 
 رد فلیمز )تیم ملی زنان بلژیک(، در گفت وگو با

 Het Belang van Limburg گفت: »به نظر می رسد 
ما نمی توانیم مقابل تیم های پایین تر از خودمان 
در رده بندی رقابت کنیم. باید دستان تیبو کورتوا 
را درون دروازه می بوسیدیم. بدون او، تقریباً باید 
چمدان هایمان را برای بازگشت می بستیم.« در سوی 
دیگر میدان، علیرضا بیرانوند توانست خودی نشان 
دهد و یکی از چهره های مسابقه باشد. با این حال، 
ادروس به یک مشکل مهم در بازی بلژیک اشاره 
کرد. او گفت: »بزرگ ترین ناراحتی من این است که 
چرا همیشه می خواهند توپ را خیلی رک بگویم، تا 
داخل دروازه پاس بدهند. شوت زدن از راه دور هیچ 
ایرادی ندارد. ما بازیکنانی مثل تیلمانس، دی بروینه و 
دی کویپر را داریم که باید از عهده چنین کاری بربیایند. 
پس چرا همیشه باید همه چیز این قدر زیبا و پیچیده 
باشد؟ ما باید از پشت محوطه جریمه بدون تردید به 

توپ ضربه می زدیم.«
 

حرکت جالب قدوس
با پیراهن بیرو در میکسدزون

سامان قدوس در حالی که کیت بیرانوند را به تن 
داشت در میکسدزون بعد از بازی با بلژیک شرکت کرد 
و در مصاحبه اش گفت: من پیراهن نداشتم، بنابراین 
پیراهن علیرضا را برداشتم )خنده(. بله، همان طور 
که گفتید او امروز شگفت انگیز بود و حس می کنم 
چند سالی هست که فوق العاده کار کرده است. او 
بهترین دروازه بان تاریخ کشورمان است، بنابراین 
فقط خواستیم قدردانی خودمان را از او نشان دهیم. 
بیرانوند عالی است. او درباره صحنه برخورد دقایق 
ابتدایی و مصدومیت بیرانوند گفت: من دقیقاً ندیدم 
چه اتفاقی افتاد اما خیلی کم پیش می آید که ببینید 
دروازه بان زمین بخورد. در جام جهانی قبلی هم بیرانوند 
در شرایط مشابهی زمین خورد و این برای ما خوب 
نبود، اما او پسر قوی ای است و می دانستم که بلند 
خواهد شد. قدوس درباره سیو فوق العاده دقیقه 59 
گفت: بله، من آن صحنه را دیدم و فکر می کنم اول 
مدافع بود که توپ را گرفت و بعد دروازه بان ما بود. 
نکته جالب این است که ما قبل از بازی، ویدیویی 
از چند جام جهانی قبل دیدیم که همیشه تلاش 
می کنیم دفاع کنیم و شبیه یک ویدیوی انگیزشی 
بود. دقیقاً همین صحنه دو جام جهانی قبل اتفاق 
افتاده بود و همین موقعیت تکرار شد. همان طور که 
علیرضا جهانبخش گفت، اتحاد و روحیه جنگندگی 
که برای همدیگر، برای کشورمان و برای مردم داریم، 
باعث می شود تلاش کنیم در هر بازی پیروز شویم، 
گل نخوریم و موقعیت هایی مثل این به خاطر همین 

شرایط است که اتفاق می افتد.
 

 انتقاد روی کین:
از بلژیک ناامید شدم

روی کین پس از پایان دیدار تیم های ملی فوتبال ایران 
و بلژیک در دور دوم مرحله گروهی جام جهانی 2026 
 »ITV« که به تساوی صفر - صفر ختم شد، در شبکه
انگلیس با انتقاد از عملکرد دو تیم گفت: بازی کیفیت 
واقعاً بدی داشت. بلژیک یکی دو موقعیت خوب برای 
گلزنی داشت، اما از لحاظ استاندارد پاسکاری، حرکت 

در زمین و تصمیم گیری واقعاً ضعیف بودند.
وی با اشاره به فرصت های از دست رفته شیاطین سرخ 
اروپا گفت: وقتی بازیکنانی دارید که موقعیت های 
گلزنی را از فاصله سه یا چهار متری از دست می دهند، 

دیگر چه فرصتی می خواهید؟!
هافبک پیشین منچستریونایتد در ادامه انتقادات خود 
از شاگردان رودی گارسیا گفت: موقعیت دی کویپر )که 
با مهار علیرضا بیرانوند تبدیل به گل نشد( خلاصه 
عملکرد آنها بود؛ بلژیک هیچ دقتی در سراسر مسابقه 
و در استفاده از شانس های گلزنی نداشت. بازیکنان 
بلژیک تمرکز نداشتند و اشتباهات ابتدایی مرتکب 

شدند. از این تیم واقعاً ناامید شدم.
کین همچنین درباره عملکرد تیم ملی ایران گفت: 
زمانی که ایران یک بازیکن اضافه داشت، کار 
راحت تری داشت، اما عقب نشینی کرد. وقتی آنها 
نسبت به حریف خود یک بازیکن اضافه داشتند، 
تقریباً نمی دانستند با آن )برتری عددی نسبت به 

بلژیک( چه کنند.

حمیدرضا عرب
خبر  نگار
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 تیم ملی ایران مقابل بلژیک از نظر دفاعی نمره 
قبولی گرفت. امیر قلعه نویی با یک استراتژی 
کاملاً محافظه کارانه به میدان رفت و با انبوهی 
از بازیکنان دفاعی عملاً مسیر نفوذ حریف را 

بست. پیش از شروع مسابقه هم مشخص بود 
که قرار نیست ایران مالکیت توپ را در اختیار 
بگیرد و برنامه اصلی بر مقاومت دفاعی استوار 
شده است. برای همین احتمال داده می شد 

حتی بتوانیم از بلژیک امتیاز بگیریم.
 اما پرواضح است که فوتبال فقط دفاع کردن 
نیست. تیمی که می خواهد در سطح اول فوتبال 
جهان حرفی برای گفتن داشته باشد باید در 

قلب زمین هم صاحب ایده باشد. دقیقاً در 
همین نقطه بود که تیم ملی با یک بحران 

جدی مواجه شد.
 سعید عزت اللهی و سامان قدوس در جریان 
بازی عملاً از مدار مسابقه خارج بودند. این 
دو نه در انتقال توپ موفق بودند و نه در ایجاد 
موقعیت. در فوتبال مدرن وظیفه هافبک های 
میانی تنها دوندگی و تخریب بازی حریف نیست. 
آنها باید مغز متفکر تیم باشند. باید سرعت بازی 
را تنظیم کنند و ریتم مسابقه را در اختیار بگیرند. 

خ نداد. اتفاقی که هرگز ر
 عزت اللهی سال هاست در این پست بازی 
می کند اما همچنان این پرسش پابرجاست که 
آیا او توانسته وارث شایسته نسل های گذشته 
فوتبال ایران باشد یا خیر؟! پاسخ در بسیاری 
از مسابقات منفی بوده است. او بیشتر به 
یک بازیکن تخریبی، کند و با شعاع حرکتی 
بسیاراندک تبدیل شده و کمتر می تواند جریان 
بازی را تغییر دهد. مشکل اصلی اینجاست 
که تیم ملی سال هاست روی او سرمایه گذاری 
کرده اما خروجی فنی قابل توجهی به دست 

نیاورده است.
 سامان قدوس نیز مقابل بلژیک نتوانست 
انتظارات را برآورده کند. او در ضدحملات باید 
نقش تعیین کننده ای ایفا می کرد اما نه پاس 
کلیدی داد و نه توانست مهاجمان را در موقعیت 

مطلوب قرار دهد. گاهی با دوندگی سعی می کند 
ضعف های فنی خود را بپوشاند اما در فوتبال ملی 
این موضوع کافی نیست. تیم ملی به بازیکنی 
نیاز دارد که در لحظه تصمیم های بزرگ بگیرد نه 

اینکه صرفاً در زمین حضور داشته باشد.
 مشکل بزرگ در بازی با تیم های بزرگ این 
است که ساختار هجومی تیم ملی به شدت 
فقیر شده است. ایران دیگر در جریان چنین 
بازی هایی موقعیت خلق نمی کند. همه چیز 
به ضربات ایستگاهی و ارسال ها وابسته شده 
است. اوت های بلند و کرنرها به مهم ترین سلاح 
هجومی تبدیل شده اند. این یعنی یک تیم از 

داشتن دکترین هجومی محروم است.
 این وضعیت بیش از هر چیز مسئولیت سرمربی 
را برجسته می کند. یکی از مهم ترین وظایف 
سرمربی تیم ملی بازیکن سازی است. سرمربی 
باید استعدادهای جدید را کشف کند و برای آینده 
تیم ملی سرمایه بسازد. اما آنچه تاکنون دیده ایم 
نشان می دهد تیم ملی در دوران قلعه نویی در 

این بخش چندان موفق نبوده است.
 بی تعارف تیم ملی نمی تواند تا ابد با همین 
نام ها به مسیر خود ادامه دهد. فوتبال جهان 
با سرعتی سرسام آور در حال پیشرفت است و 
اگر ایران همچنان در مرکز زمین با این مشکلات 
دست و پنجه نرم کند فاصله اش با قدرت های 
بزرگ بیشتر خواهد شد و هیچ امیدی نیست 

که در مقیاس جهانی حرفی برای گفتن داشته 
. شد با

 شاید در کوتاه مدت بتوان با دفاع فشرده مقابل 
تیم های بزرگ دوام آورد اما در بلندمدت هیچ 
تیمی با حذف هافبک های بازیساز و انتقال 
ندادن به موقع و سریع توپ به جایی نخواهد 
رسید. حتی در جام ملت های آسیا نیز این 

فرمول تضمینی برای موفقیت نخواهد بود.
 حالا همه نگاه ها به بازی با مصر دوخته شده 
است. رقابتی که شاید بتواند تصویر دقیق تری 
از وضعیت خط میانی تیم ملی ارائه کند. اگر 
عزت اللهی و قدوس بار دیگر نتوانند جریان 
بازی را در اختیار بگیرند یک واقعیت غیرقابل 
انکار بیش از گذشته خودنمایی خواهد کرد. 
تیم ملی ایران به یک بازسازی جدی در قلب 
زمین نیاز دارد بازیکنانی که بتوانند در انتقال 

توپ دقیق و سریع عمل کنند.
آنچه بلژیک در واقع داشت، نقطه ضعف ایران 
بود. بلژیک با وجود توقف مقابل ایران اما حتی 
در دقایقی که 10 نفره هم بود موفق شد در انتقال 
توپ موفق عمل کند و امروز در تحلیل و نقد فنی 
این بازی صحیح نیست که فقط نیمه پر لیوان 
تیم ملی را ببینیم و به تابلوی نتیجه و آنچه در 
دفاع رقم خورد یا بیرانوند خلق کرد، توجه کنیم.

دیدن واقعیت ها تیم ملی بهتری از ما خواهد 
ساخت. تردید نکنید.

 عزت اللهی و قدوس، دو هافبک بدون اثر در پروژه قلعه نویی

قلب خاموش تیم ملی

نقدهای شتابزده و تمجیدهای هیجانی بلای جان تیم ملی

نتیجه‌فوق‌العاده،‌فوتبال‌واپس‌گرا!

 بعد از تساوی مقابل نیوزیلند 
تقریباً تمام نقدها درباره تیم 
ملی منفی بود. بیشتر نقدها به 
سازمان دفاعی تیم ملی معطوف 
می شد که مشکلاتی جدی دارد 
و... البته که نقدها در این خصوص 
و ایراداتی که به سازمان دفاعی 
تیم ملی گرفته می شد بیراه نبود 
و در نمایش نخست تیم ملی 
عینیت داشت اما غالب نقدها 
منفی تر از آن بود که منطقی به 
نظر برسد. واقعیت اینکه تیم 
ملی با وجود تجربه بیشتر و 
بهتر در جام جهانی نسبت به 
نیوزیلند، تیمی هم قد و قواره این 
تیم در دنیای فوتبال به حساب 
می آید. این را هم می توان از ارقام 
مربوط به ارزش بازیکنان دو تیم 
در ترانسفر مارکت فهمید هم با 
در نظر گرفتن توانمندی های فنی 
دو تیم به این واقعیت پی برد. در 
عین حال طبیعی بود که همان 
قدر که تیم ملی برای بردن در 
بازی نخست انگیزه و اشتیاق دارد 
نیوزیلند هم دنبال اولین بردش 
در تاریخ جام جهانی و شروعی 
خوب در تورنمنت می گردد. با 
وجود این می توان گفت تیم 
ملی در بازی مقابل نیوزیلند با 
وجود تمام مشکلاتش در بحث 
آماده سازی، سازمان دفاعی و... 
اندکی از حریفش بهتر بود و تلاش 
بیشتری برای پیروزی داشت که به 
آن نرسید. با در نظر گرفتن این 
مهم، به نظر می رسد نقدهای 
منفی بعد از آن مسابقه بیش از 

حد سختگیرانه و شدید بود.
باید بپذیریم که نتیجه حاصل 
مطابق  نیوزیلند  مقابل  شده 
انتظارمان نبود اما کیفیتی که تیم 
ایران ارائه داد آنقدر ناامیدکننده 
نبود که دنبال له کردن تمام ارکان 

تیم باشیم.
 کمتر از یک هفته بعد از آن مسابقه 
به دیدار با بلژیک رسیدیم و غالب 
پیش بینی ها با توجه به مشکلات 
موجود در ساختار تدافعی تیم 
ملی، حکایت از باخت مقابل 
قدرتمندترین و گرانقیمت ترین 
تیم گروه داشت. با وجود این 
تساوی مقابل بلژیک باعث شد 
حجم انبوهی از نقدهای مثبت، 
تیم ملی را در حد یک تیم مقتدر 
بالا ببرد که به نظر می رسد این 
واکنش ها نیز درست مثل آنچه 
بعد از بازی با نیوزیلند اتفاق افتاد 
هیجانی و شتابزده است و البته 
که نمی تواند کمکی به تیم ملی 
در بازی های آینده و مسیری که 

در پیش دارد، کند.
باید بپذیریم فوتبالی که تیم 
ملی مقابل بلژیک ارائه داد یک 
فوتبال واپس گرا یا دمده بود 
که در این سطح از فوتبال کمتر 
از  اینکه  حداقل  یا  می بینیم 
تیمی با قابلیت های ایران شاهد 
نخواهیم بود. شاید اگر کوراسائو 
مقابل آلمان و اکوادور با چنین 
سیستم و استراتژی فوتبال بازی 
کند هیچ کس به آن تیم ایرادی 
نمی گیرد اما برای فوتبال ایران 
که چهارمین حضور متوالی و 
هفتمین حضور در جام جهانی 
را تجربه می کند قابل پذیرش 
نیست. البته که تمام مسائل 
بازگو شده توسط سرمربی تیم 
ملی درباره مشکلات مربوط به 
آماده سازی تیم، ریکاوری، سفر 
و... واقعیتی است که نمی توان 

انکارش کرد اما آنچه تیم ملی 
مقابل بلژیک ارائه کردیک نمایش 
صرفاً تدافعی و بدون برنامه در 
زمان تصاحب توپ بود که با 
خوش شانسی و البته رشادت 
بازیکنان در فاز دفاع منجر به 
نتیجه ای شد که درهای صعود را 
همچنان برایمان باز می گذارد.
باید پذیریم که نه تساوی با 
نیوزیلند آنقدر بد بود، نه نباختن 
به بلژیک اینقدر خوشحال کننده 
و فوق العاده است که مشکلات 

فنی تیم ملی را پنهان کنیم.
تیم ملی مقابل بلژیک فقط سه 
عنصر تهاجمی )محبی، طارمی و 
قدوس( داشت و هرگز نتوانست 
مدل اصلی بازی دفاع – ضدحمله 
را پیاده کند. در واقع به نظر 
می رسید پلن مشخصی در زمان 

تصاحب توپ برای باز شدن 
و طراحی حمله وجود ندارد و 
همه چیز به دفاع صرف معطوف 
می شود که حاصلش آمار تعداد 
پاس ها ست. غیر از گلی که با 
ضربه ایستگاهی زدیم و مردود شد 
تیم ما سه ضربه در چهارچوب 
و سه موقعیت گل داشت که دو 
تای آن با اوت بلند و پیگیری یک 
ضربه ایستگاهی به دست آمد. 
در جریان بازی اما نه خبری از 
حملات سریع بود نه ضدحمله. 
شوتی که سعید عزت اللهی به 
چهارچوب زد نیز حاصل توپگیری 

و اقدام انفرادی او بود.
باید بپذیریم که تیم ایران همان 
قدر که با اتکا به تجمع بازیکنان 
در یک سوم دفاعی و بستن تمام 
فضاها، برای دفاع کردن خوب 

جمع می شد و مثل یک دیوار 
سفید مقابل حمله وران حریف 
ایستادگی می کرد، خیلی بد باز 
می شد و اصلاً پلنی برای ضدحمله 
و حملات سریع نداشت. شاهد 
این قضیه در نیمه نخست نمودار 
مومنتوم بازی بود که در دقایق 
پایانی نیمه نخست روی تصویر 
تلویزیونی آمد و نشان داد تیم 
سفید هیچ تحرکی نداشته است.
باید بپذیریم وقتی دروازه بان تیمی 
به عنوان بهترین بازیکن میدان 
شناخته می شود آن تیم بشدت 
تحت فشار بوده و با درخشش 
گلرش نتیجه گرفته است. این 
البته شاید در مقایسه کیفیت 
کلی تیم و بازیکنان بلژیک با ایران 
اتفاق بدی نیست که بابتش 
شرمسار باشیم اما ماجرا وقتی 

تلخ می شود که بدانیم بیش از 
30 دقیقه مقابل تیم ده نفره بلژیک 
باز هم در اکثر دقایق تیم مدافع 
بودیم و شجاعت ماندن در زمین 
حریف و پی ریزی حمله و خلق 
موقعیت را پیدا نکردیم. در عین 
حال تغییراتی که انجام شد نیز به 
این سمت پیش نرفت یا حداقل 

اینکه کارآمد نبود.
نباختن در دو بازی ابتدایی جام 
جهانی رکوردی بود که قلعه نویی 
به نام خود زد. نباختن به بلژیک 
هم البته تا حد زیادی قابل 
پیش بینی نبود و در مجموع تیم 
ملی کار بزرگی انجام داد اما تعریف 
و تمجیدهای هیجانی مثل همان 
همان نقدهای شتابزده نباید 
باعث شود تا چشم مان را روی 

ببندیم. واقعیت ها 

تیم ملی مقابل 
بلژیک فقط سه 

عنصر تهاجمی 
)محبی، طارمی 

و قدوس( داشت 
و هرگز نتوانست 
 مدل اصلی بازی

 دفاع – ضدحمله 
را پیاده کند. 

در واقع به نظر 
می رسید پلن 

مشخصی در 
زمان تصاحب 

توپ برای باز 
شدن و طراحی 

حمله وجود 
ندارد و همه چیز 

به دفاع صرف 
معطوف می شود 

 که حاصلش
  آمار تعداد 

پاس ها ست

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبر نگار

نعمتی و خلیل زاده به خوبی لوکاکو را مهار کردند

ج‌می‌شد،‌گل‌می‌خورد ‌مازیار:‌اگر‌تیم‌ملی‌از‌تراکم‌دفاعی‌خار
 اصغر مازیار کارشناس فوتبال معتقد است 
تساوی تیم ملی مقابل بلژیک بیش از هر چیز 
حاصل انسجام دفاعی و اجرای درست برنامه 
تاکتیکی کادرفنی بود. این کارشناس فوتبال با 
اشاره به تراکم مناسب خطوط ایران و مهار مؤثر 
مهاجمان بلژیک تأکید کرد که حفظ ساختار 
دفاعی حتی پس از 10 نفره شدن حریف، 
تصمیمی منطقی برای کسب نتیجه بود. او 
همچنین با هشدار درباره خطر غرق شدن 
در تعریف و تمجیدهای پس از این مسابقه، از 
بازیکنان و کادرفنی تقاضا دارد تمام تمرکز خود 
را روی دیدار سرنوشت ساز برابر مصر بگذارند.

 
به رغم اینکه نتیجه تیم ملی مقابل بلژیک 

خوب بود اما انتقادات زیادی به عملکرد 
فنی وارد است.

از مدت ها قبل معتقد بودم که مقابل بلژیک 
باید 5 دفاعه بازی کرد. خوشبختانه این اتفاق 
هم افتاد. اگر تیم بعد از ده نفره شدن بلژیک 
از تراکم دفاعی خارج می شد، امکان داشت 

بلژیکی ها از خلأهای موجود استفاده کرده و با 
گلزنی، تمام زحمات تیم از دست برود. قطعاً 
پشت بازی دفاعی تیم ملی، منطقی نهفته بود 
که تیم حداقل یک امتیاز بگیرد. با این تساوی 
و با توجه به 3 امتیازی که مصر گرفته و خیالش 
راحت شده، کار برای ما در بازی آخر راحت تر 

بود. خواهد 
عملکرد دفاع فردی و تیمی ایران نسبت به 

بازی قبل چه تغییراتی داشت؟
تیم ملی تراکم دفاعی بسیار خوبی داشت و در 
بیشتر مواقع، عمق تیم ما 15 الی 20 متر بود که 
تراکم خوبی بین 3 خطوط ایران ایجاد می کرد 
و همین موضوع کار را برای بلژیک سخت کرده 
بود، بنابراین تیم از لحاظ دفاع تیمی عملکرد 
خوبی داشت. در رابطه با دفاع فردی هم باید 
بگویم که بلژیکی ها سعی می کردند توپ ها 
را به لوکاکو برسانند اما نعمتی و خلیل زاده 
به خوبی او را مهار می کردند. همچنین قصد 
داشتند توپ ها را برای این مهاجم ارسال کنند 
که وظیفه جلوگیری از این ارسال ها به عهده 

مدافعین کناری بود که در این بخش حردانی 
می توانست بهتر عمل کند. با توجه به تعویضی 
که انجام شد و آمدن رضاییان به یک خط 
عقب تر، شرایط تیم ملی بهتر شد و توانست 

نتیجه را حفظ کند.
سعید عزت اللهی هم با ثبت 7 ترن اوور 

عملکرد دفاعی بهتری به نسبت بازی اول 
داشت.

موافق این موضوع هستم که عزت اللهی نسبت 
به بازی قبل عملکرد دفاعی بهتری داشت اما 

این بازیکن هنوز با ورژن ایده آلش فاصله دارد.
با توجه به اینکه مصر با 3 امتیاز مقابل 

نیوزیلند خیال خود را تا حد زیادی راحت 
کرده، بازی راحت تری مقابل این تیم 

خواهیم داشت یا ممکن است کار گره 
بخورد؟

فشار بازی در تورنمنت های این چنینی خستگی 
تدریجی ایجاد می کند. با توجه به اینکه خیال 
مصر از صعود را حت است، شاید در یک حرکت 
منطقی به بعضی بازیکنان خود مقابل ایران 

استراحت بدهد. ملی پوشان باید تعریف و 
تمجید ها برای بازی مقابل بلژیک را فراموش 
کنند و تمرکز خود را برای عملکردی بهینه 

مقابل مصربگذارند. آنچه که مهم است این 
است که باید تمرکز بازیکنان و کادرفنی از بازی 
بلژیک برداشته و روی بازی با مصر گذاشته شود.
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گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر‌نگار

بازتاب

وقتی تیم ملی ایران با آرایش و ترکیبی با میانگین 
سنی عجیب و کم سابقه ۳۲ سال و ۱۹۱ روز پا به 
چمن واشنگتن گذاشت تا به مصاف شیاطین 
سرخ و کهکشانی بلژیک برود، کمتر کارشناس 
و رسانه ای در دهکده جهانی تصور می کرد این 
»پیرترین ترکیب تاریخ ادوار جام جهانی از سال 
۱۹۶۶ تاکنون« بتواند در برابر ستارگان تند و تیز و 
نامدار اروپا چنین سرسختانه، منظم و صخره وار 
ظاهر شود. اما شاگردان امیر قلعه نویی نه تنها 
یک تساوی ارزشمند، بدون گل و حماسی را در 
تاریخ ثبت کردند، بلکه با حک کردن این رکورد 
تاریخی، یک بحث فنی و داغ را در محافل فوتبالی 

جهان به راه انداختند.
پیش از این نبرد، عنوان مسن ترین ارتش تاریخ 
جام جهانی در اختیار ژرمن ها با میانگین ۳۱ سال 
و ۳۳۵ روز )در جام جهانی ۱۹۹۸ مقابل فرانسه( 
بود و بلژیک با ۳۱ سال و ۳۰۲ روز در همان دوره، 
جایگاه دوم این هرم سنی را در اختیار داشت. 

فکت شگفت انگیز و جالب اینجاست که خود 
تیم ملی ایران، در دیدار نخست همین دوره 
مقابل نیوزیلند با میانگین ۳۱ سال و ۲۸۸ روز، 
رده سوم این فهرست تاریخی را مال خود کرده 
بود و حالا با فرستادن این ترکیب برابر بلژیک، 
رسماً سقف تاریخ را جابه جا کرد و صدر جدول را 

به نام ایران سند زد.
این یعنی یوزهای ایرانی در یک تورنمنت، دو بار 

رکورد تاریخ فوتبال جهان را جابه جا کرده اند!
تیم ملی ایران در دیدار مرگ و زندگی با بلژیک، 
با ترکیبی جادویی متشکل از ستارگانی چون 
علیرضا بیرانوند )۳۳ سال(، شجاع خلیل زاده 
)۳۷ سال(، احسان حاج صفی )۳۶ سال(، سعید 
عزت اللهی )۲۹ سال( و مهدی طارمی )۳۳ سال( 
به میدان رفت؛ ارتش مدرنی که مجموعه ای 
سنگین از تجربه های ملی و بین المللی را روی 
دوش خود حمل می کرد. در شرایطی که فوتبال 
مدرن جهان به سمت فیزیک، سرعت سرسام آور 
و جوانگرایی انتحاری روی آورده، ایران به دنیا 
دکترین جدیدی را دیکته کرد و نشان داد که 
»تجربه« و »هارمونی« می تواند در لحظات بحرانی، 

جای خالی استارت های سرعتی را پر کند.

بازیکنان ایران شاید دیگر در اوج مهندسی سرعت 
بدنی نباشند، اما هوش فوتبالی، مدیریت بحران 
و توانایی خوانش موقعیت های خطرناک را 
فوت آب هستند. درست به همین دلیل بود که 
تیم قلعه نویی توانست با یک نمایش مینیاتوری، 
کم خطا و فوق العاده سازمان یافته، خط حمله 
پرقدرت و گرانقیمت بلژیک را خنثی کرده و یک 

امتیاز طلایی و حیثیتی را دشت کند.
اما به عنوان یک رسانه مستقل، نمی توانیم از 
یک واقعیت تلخ و استراتژیک چشمپوشی کنیم؛ 
این رکورد در کنار تمام زیبایی هایش، یک هشدار 
جدی و قرمز برای آینده فوتبال ایران محسوب 
می شود. جام جهانی ۲۰۲۶، تورنمنتی به شدت 
فشرده، سنگین و نفسگیر است. میانگین سنی 
۳۲ سال، یعنی تیمی که با افزایش دقایق بازی و 
فرسودگی، توانایی بازی های فشرده و دوندگی های 
بی پایان را تا حدودی از دست خواهد داد؛ 
به خصوص که بازی سوم و فینال گروهی مقابل 
مصر، با توجه به سرعت خیره کننده و ماورایی 
بازیکنانی چون محمد صلاح و عمر مرموش، 
نیازمند دوندگی بی امان و نفسگیر از سوی 

هافبک ها و پیستون های ایران خواهد بود.
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بوفون، دروازه بان مطرح و سابق تیم ملی ایتالیا به تمجید 
از علیرضا بیرانوند پرداخته است. او در وصف گلر تیم ملی 
ایران این جملات را به زبان آورده است: »در آن لحظات، 
فقط واکنش های سریع مطرح نیست. بلکه موقعیت یابی، 
زمان بندی، ذهنیت و...، همه اینها در بالاترین سطح، تحت 
فشار است. به همین دلیل است که بیرانوند بهترین بازیکن 
زمین شد. وقتی یک بازی این همه لحظات تعیین کننده 

دارد و یک دروازه بان مدام در حال نشان دادن عکس العمل 
و واکنش است، هیچ بحثی در مورد انتخاب او به عنوان 
بهترین بازیکن زمین باقی نمی ماند. عملکرد او در بازی با 

بلژیک چشمگیر بود.«
مورینیو، مربی مطرح و نامدار فوتبال جهان نیز درباره 
عملکرد بیرانوند این جملات را به زبان آورده است: »بلژیک 
همه چیز را درست انجام داد. آنها فرصت های خیلی خوبی 
داشتند، از آن نوع موقعیت هایی که همه در ورزشگاه قبل از 
رسیدن توپ به دروازه از جای شان بلند و هیجانی می شوند، 

اما بیرانوند توپ اول را مهار کرد.« وی افزود: »حمله بعدی 
و همان داستان؛ یک مهار دیگر. یک حمله دیگر، یک 
مهار دیگر. در مقطعی من تجزیه و تحلیل تیم ملی بلژیک 
را متوقف و شروع به تجزیه و تحلیل دروازه بان ایران کردم، 
چون واضح بود که او مهمترین بازیکن زمین است. سپس از 
کسی پرسیدم که بیرانوند در کدام تیم باشگاهی بازی می کند. 
انتظار یک باشگاه محبوب را داشتم. آنها گفتند تراکتور. طوری 
سر تکان دادم که انگار دقیقاً می دانستم در مورد چه چیزی 

صحبت می کنند، اما این را نمی دانستم!«

نکته استراتژیک دیگر، بحث حیاتی 
جانشین پروری است. این رکورد به وضوح 
نشان می دهد که نسل طلایی و کنونی 
فوتبال ایران، در آستانه تماشای خط 
پایان و خداحافظی قرار دارد و اگر همین 
امروز برنامه ریزی علمی برای تزریق خون 
تازه به رگ های تیم ملی صورت نگیرد، در 
سال های آینده با یک بحران و سیاهچاله 
جدی روبه رو خواهیم شد. بازیکنانی مانند 
حاج صفی، خلیل زاده و جهانبخش، به 
عنوان ستون های خیمه تیم، دیگر در دهه 
سوم جوانی خود نیستند و باید برای فردای 

رفتن آنها فکری کرد.
تیم  ین  پیرتر « ن  ا عنو  ، یت نها ر  د
تاریخ جام جهانی« شاید در کدهای 
ماشین حساب های آماری یک فکت منفی 
به نظر برسد، اما برای تیم ملی ایران که 
در دومین بازی متوالی خود با ارائه یک 
سمفونی دفاعی هوشمندانه و اصیل، دنیا 
را شگفت زده کرده، می تواند تبدیل به 
یک مدال افتخار بر سینه مردان آهنینش 
شود. تجربه، اتحاد، همدلی و درک بالای 
موقعیت ها، بزرگترین برگ های برنده 

ایران در واشنگتن هستند.

شلاق رسانه های دنیا بر پیکر بی روح شیاطین سرخ

بازتاب جهانی شاهکار یوزهای ایرانی

تساوی بدون گل و حماسی تیم ملی 
ایران برابر بلژیک در دومین دیدار مرحله 
گروهی جام جهانی ۲۰۲۶، تنها برای 
هواداران متعصب فوتبال ایران یک نتیجه 
امیدوارکننده و شیرین نبود؛ این مسابقه به 
یک زلزله تاکتیکی و بحرانی تازه برای یکی از 
پرستاره ترین و گرانقیمت ترین تیم های قاره 
اروپا تبدیل شد. شیاطین سرخ که با توپ 
پر و به قصد دشت کردن ۳ امتیاز و تثبیت 
جایگاه خود در صدر جدول گروه G پا به 
مستطیل سبز گذاشته بودند، در نهایت 
پشت صخره منسجم و دژ رسوخ ناپذیر 
ایران زمینگیر شدند تا موجی از انتقادات 
تند و بی سابقه در رسانه های داخلی بلژیک 

و دهکده جهانی علیه آنها به راه بیفتد.
ساعت های ابتدایی روز دوشنبه، روزنامه ها و 
رسانه های بلژیکی با لحنی تند و شلاق گونه 
به عملکرد تیم ملی کشورشان تاختند. 
رسانه هایی که انتظار داشتند نسل طلایی 
فوتبال بلژیک پس از تساوی هفته اول مقابل 
مصر، با پیروزی برابر ایران دوباره به مدار صعود 
برگردد، حالا از تیمی می نوشتند که نه تنها در 
گشودن دژ بیرانوند عاجز ماند، بلکه در بسیاری 
از دقایق بازی، سردرگم، گنگ و فاقد کمترین 

برنامه تاکتیکی به نظر می رسید.

خشم رسانه های بروکسل؛ کالبدشکافی 
خط حمله مضطرب و دستپاچه

روزنامه فلامان زبان »هت لایسته نیوز« 
در صفحه نخست خود از تیتری تند و 
تکان دهنده استفاده کرد: »شرم آور«. این 
روزنامه با اشاره به عملکرد ضعیف و بی روح 
شاگردان سرمربی بلژیک نوشت که شیاطین 
سرخ بار دیگر به احساسات هواداران خود 
پاتک زدند و نتوانستند در حد و اندازه های 
انتظارات ظاهر شوند. در این گزارش، تیغ تیز 
انتقادات متوجه روملو لوکاکو شد؛ مهاجمی 
که از ابتدا در ترکیب اصلی جا خوش کرده 
بود اما تمام فرصت هایش را به هدر داد. به 
اعتقاد این روزنامه، لوکاکو به وضوح از نظر 

بدنی و ریتم مسابقه فرسوده بود و همین 
مسأله خط آتش بلژیک را عقیم کرد. 
نویسندگان این رسانه حتی بازی بلژیک را در 
برخی خطوط »مضطرب و دستپاچه« توصیف 
کردند؛ تعبیری که عمق ناامیدی رسانه های 

داخلی بلژیک را نشان می دهد.
روزنامه معروف »هت نیوزبلاد« نیز با انتخاب 
تیتر »یک ناامیدی دیگر« به استقبال تحلیل 
این مینیاتور تاکتیکی رفت. این روزنامه 
عملکرد شیاطین سرخ را »ضعیف« خواند و 
معتقد بود بسیاری از ژنرال های کلیدی تیم 
برای دومین مسابقه متوالی نتوانستند عیار 
واقعی خود را به نمایش بگذارند. در گزارش 
این رسانه، نام هایی مانند کوین دی بروینه و 
یوری تیلمانس به عنوان مهره هایی مطرح 
شدند که بار دیگر فرسنگ ها پایین تر از 
استانداردهای همیشگی خود ظاهر شدند. 
همچنین توماس مونیه، مدافع باتجربه 
بلژیک نیز از این شلاق ها در امان نماند و به 
عنوان یکی از بازندگان کم فروغ زمین معرفی 
شد. اما بزرگترین دغدغه بلژیکی ها وضعیت 
بدنی لوکاکو است؛ هت نیوزبلاد تأکید کرد 
که این غول مهاجم هنوز به آمادگی نرسیده 
و هیچ تضمینی برای احیای او در ادامه جام 
وجود ندارد؛ موضوعی که خط حمله تیمی را 
که همیشه به گلزنی های این مهاجم کهنه کار 
تکیه داشته، با چالشی بزرگ روبه رو می کند.

 شبیخون رسانه های مطرح اروپا 
به نسل طلایی بلژیک

انتقادها البته در مرزهای بلژیک متوقف 
نشد و بازتاب عملکرد ضعیف شیاطین سرخ 
به سرعت روی جلد غول های رسانه ای اروپا 
رفت. روزنامه فرانسوی »اکیپ« زوم ویژه ای 
روی لوکاکو کرد و نوشت مهاجم بلژیک تقریباً 
هیچ تأثیری بر روند بازی نگذاشت و منفعل 
بود. اکیپ مدعی شد این نمایش ثابت کرد 
که لوکاکو در شرایط فعلی بیشتر به درد یک 
بازیکن تعویضی و ۲۰ دقیقه ای می خورد تا 
مهره فیکس. این روزنامه فرانسوی به کوین 
دی بروینه هم تاخت؛ فوق ستاره ای که همه 
منتظر بودند با جادوی پاس هایش قفل دفاع 
ایران را باز کند، اما اسیر هافبک های ایران 
شد. اکیپ نوشت، بلژیک تیمی بی برنامه و 
ناکارآمد بود که بیش از حد به توانایی های 
فردی اش غرور داشت و در نهایت چوب 

همین اعتمادبه نفس کاذب را خورد.

بزرگترین‌
دغدغه‌
بلژیکی‌ها‌

وضعیت‌بدنی‌
لوکاکو‌است؛‌
هت‌نیوزبلاد‌
تأکید‌کرد‌که‌

این‌غول‌مهاجم‌
هنوز‌به‌آمادگی‌
نرسیده‌و‌هیچ‌
تضمینی‌برای‌
احیای‌او‌در‌

ادامه‌جام‌وجود‌
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 تساوی بدون گل ایران و بلژیک 
در جام جهانی ۲۰۲۶

 بیرانوند ستاره میدان
گارلند اهداکننده جایزه

تیم های ملی فوتبال ایران و بلژیک در دومین دیدار 
خود در مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ به تساوی 
بدون گل رضایت دادند. این مسابقه که با هیجان 
و حساسیت بالایی دنبال می شد، با درخشش 
خیره کننده علیرضا بیرانوند، دروازه بان تیم ملی 
ایران، همراه بود. بیرانوند با واکنش های متعدد و 
نجات دروازه ایران در چندین موقعیت خطرناک، نقش 
اصلی را در کسب این تساوی ایفا کرد و به شایستگی 
عنوان بهترین بازیکن زمین را به خود اختصاص داد. 
نکته قابل توجه این بازی، حضور داریوس گارلند، گارد 
نام آشنای تیم لس آنجلس کلیپرز در لیگ بسکتبال 
NBA، در ورزشگاه سوفای بود. این ستاره بسکتبال 
آمریکا، در پایان بازی شخصاً جایزه بهترین بازیکن 
زمین را به علیرضا بیرانوند اهدا کرد. این اتفاق 
غیرمنتظره و جالب توجه، بازتاب گسترده ای در فضای 
مجازی داشت و صفحه رسمی باشگاه لس آنجلس 
کلیپرز نیز با انتشار تصویری مشترک از گارلند و 
بیرانوند، به این رویداد واکنش نشان داد. این اولین 
بار نیست که ستارگان NBA در چنین رویدادهایی 
حضور می یابند. پیش از این نیز در چندین مسابقه 
جام جهانی، بازیکنان مشهور بسکتبال آمریکا جوایز 
بهترین بازیکن زمین را به فوتبالیست ها تقدیم 
کرده اند. درایموند گرین، بازیکن باتجربه گلدن 
استیت واریرز نیز پیش از این در اقدامی مشابه در 
کنار دروازه بان تیم ملی عربستان دیده شده بود. 
اینگونه تعاملات بین ستاره های ورزشی رشته های 
مختلف، همواره مورد توجه رسانه ها و هواداران قرار 
می گیرد و به جذابیت های جام جهانی می افزاید.

تحلیلگر مشهور بلژیکی: مقابل ایران 
دیگر هیچ بهانه ای وجود ندارد

پیتر فاندنبمبت، گزارشگر و تحلیلگر سرشناس فوتبال 
بلژیک، پس از تساوی بدون گل شیاطین سرخ مقابل 
ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، عملکرد تیم رودی گارسیا 
را به شدت مورد انتقاد قرار داد و تأکید کرد که این 

نتیجه قابل توجیه نیست.
فاندنبمبت در ارزیابی این مسابقه گفت: »برای بازی 
مقابل مصر شاید می شد چند بهانه پیدا کرد، اما 
برای نمایش برابر ایران هیچ بهانه ای وجود ندارد. 
بلژیک نه تنها از موقعیت هایش استفاده نکرد، بلکه 
باید خوشحال باشد که تیبو کورتوا بهترین بازیکن 

تیم بود و گل مهدی طارمی نیز مردود اعلام شد.«
او با انتقاد از عملکرد تاکتیکی بلژیک افزود: »تیم 
بیش از حد کند بازی می کرد و اصرار داشت از مرکز 
به دفاع فشرده ایران حمله کند. هر زمان که پشت 
خط دفاعی ایران نفوذ می کردیم خطرناک می شدیم، 

اما از این راهکار به اندازه کافی استفاده نشد.«
این کارشناس همچنین از افت ستاره های تیم انتقاد 
کرد و گفت، کوین دی بروینه در دو بازی نخست جام 
جهانی فاصله زیادی با سطح واقعی خود داشته 
است. او درباره روملو لوکاکو نیز اظهار داشت: »کاملاً 
مشخص بود که هنوز از نظر بدنی و ریتم مسابقه آماده 
نیست و تصمیم برای قرار دادن او در ترکیب اصلی، 

تصمیم درستی نبود.«
فاندنبمبت در ادامه از برخی تصمیم های رودی 
گارسیا، به ویژه تعویض های دیرهنگام، انتقاد کرد و 
معتقد بود فرصت استفاده از سرعت فرناندز-پاردو 

در ضدحملات از دست رفت.
بلژیک پس از دو تساوی متوالی برابر مصر و ایران 
تنها دو امتیاز دارد و برای صعود از گروه G به 
نتیجه دیدار پایانی مقابل نیوزیلند نیازمند است. 
فاندنبمبت هشدار داد که برخلاف پیش بینی های 
اولیه، شیاطین سرخ دیگر حاشیه امنی ندارند و 

تحت فشار شدیدی قرار گرفته اند.

 جنجال بر سر برخورد جهانبخش 
و تروسارد

یکی از صحنه های جنجالی دیدار ایران و بلژیک در 
جام جهانی ۲۰۲۶ به برخورد علیرضا جهانبخش و 
لئاندرو تروسارد مربوط می شد؛ صحنه ای که با وجود 
اعتراض بازیکنان بلژیک، نه از سوی داور و نه توسط 
کمک داور ویدیویی با جریمه انضباطی همراه نشد.

در این صحنه، جهانبخش در یک نبرد برای تصاحب 
توپ با استوک روی ساق پای تروسارد فرود آمد. 
تصاویر تلویزیونی نشان می داد بازیکن بلژیک از شدت 
درد روی زمین افتاده و دقایقی تحت مداوا قرار گرفته 
است، اما داور مسابقه اعتقادی به اخطار نداشت و 

VAR نیز در تصمیم او دخالت نکرد.
پس از پایان بازی، جهانبخش که سابقه همبازی 
بودن با تروسارد در باشگاه برایتون را دارد، در 
واکنش به این صحنه گفت: »فکر می کنم لئو 
کمی در واکنشش اغراق کرد. البته شاید این صحنه 
می توانست یک کارت زرد داشته باشد.« او همچنین 
از تروسارد به عنوان »یک آدم فوق العاده« یاد کرد 
و پذیرفت که در این صحنه تا حدی خوش شانس 

بوده است.
اما تروسارد با این اظهارات موافق نبود و پاسخ تندی 
به هم تیمی سابق خود داد. وینگر بلژیک گفت: »اگر 
او فکر می کند من اغراق کرده ام، بهتر است تصاویر 
را دوباره ببیند. باورکردنی نیست که این صحنه 
بدون حتی یک کارت تمام شد. استوک هایش کاملاً 
روی ساق پای من قرار گرفت. این برخورد حداقل 
مستحق کارت زرد بود و شاید حتی می توانست کارت 

قرمز داشته باشد.«

در انگلستان، روزنامه معتبر »گاردین« با 
نگاهی رادیکال به عملکرد بلژیک پرداخت. 
این رسانه شیاطین سرخ را تیمی »بدون زهر 
و بی چنگ ودندان« توصیف کرد و نوشت که 
بلژیکی ها هر بار ناامیدکننده تر از گذشته 
ظاهر می شوند. در نقطه مقابل، گاردین به 
تمجید ویژه از ساختار دفاعی ایران پرداخت 
و معتقد بود هارمونی منظم تیم ایران اجازه 
نداد مهاجمان گرانقیمت بلژیک حتی به 
بخشی از ظرفیت واقعی خود نزدیک شوند.
رسانه های ایتالیایی نیز سمفونی مشابهی 
نواختند. روزنامه »گاتزتا دلو اسپورت« در 
گزارش خود نوشت که بلژیک با سر به 
»دیواری ایرانی« کوبید؛ دیواری صلب که 
بارها حملات آنها را مهار کرد. با این حال، 
ایتالیایی ها معتقد بودند اگر تیبو کورتوا 

درون دروازه بلژیک نبود، فاجعه کامل می شد. 
سنگربان باتجربه بلژیک با چند سوپرواکنش 
مانع از شکست تیمش شد و تنها بازیکنی بود 
که نمره قبولی گرفت. همین دیدگاه در اسپانیا 
هم بازتاب داشت؛ جایی که روزنامه »مارکا« در 
جمع بندی خود نوشت: »تیبو کورتوا، بلژیک 
را از یک فاجعه و رسوایی بزرگ نجات داد.« 
تحلیلی که به خوبی وضعیت تیمی را که روزی 
مدعی قهرمانی جهان بود و حالا برای صعود 
از گروه G دست وپا می زند، توصیف می کند.

ایران؛ دشت طلا از دل فینال تاکتیکی
در سوی مقابل، این مسابقه برای یوزهای 
ایرانی دستاوردی فراتر از یک امتیاز داشت. 
تیم ملی ایران با نمایشی مینیاتوری، منظم 
و حساب شده به دنیا نشان داد که فرمول 

مقاومت مقابل غول های پرمهره اروپا را به 
خوبی بلد است. عملکرد شاهکار و درخشان 
علیرضا بیرانوند که با ثبت ۷ مهار موفق و 
خیره کننده به عنوان بهترین بازیکن میدان 
)Man of the Match( انتخاب شد، نقش 
اصلی را در این حماسه داشت و تحسین 

رسانه های بین المللی را برانگیخت.
حالا در شرایطی که ارتش ایران خود را برای 
دوئل مرگ و زندگی برابر مصر صدرنشین 
آماده می کند، بلژیک با انبوهی از پرسش ها، 
بحران های درونی و انتقادهای ویران کننده 
روبه رو شده است؛ انتقادهایی که ثابت 
می کند تساوی مقابل ایران، نه تنها ۲ امتیاز 
حیاتی را از چنگ شیاطین سرخ ربود، بلکه 
تردیدهای بزرگی درباره بقای آنها در جام 

جهانی ۲۰۲۶ ایجاد کرد.

شب  آن  از  سال   ۸  / عرب  حمیدرضا 
فراموش نشدنی در روسیه می گذرد؛ شبی 
که علیرضا بیرانوند مقابل کریستیانو رونالدو 
ایستاد و با مهار پنالتی فوق ستاره پرتغالی، 
نام خود را برای همیشه در حافظه فوتبال 

ایران ثبت کرد. 
۸ سال بعد از آن و در جام جهانی ۲۰۲۶، او 
بار دیگر نشان داد که بعضی بازیکنان برای 
حضور در صحنه های بزرگ ساخته شده اند. 
آنها هرگز مردانی معمولی نیستند و برای 
لحظات بزرگ ساخته شده اند و به واقع دیدار 
برابر بلژیک که مملو از ستاره های کنونی 
دنیای فوتبال است، مسابقه ای بود که بار 
دیگر ارزش های شماره یک ایران را نمایان 

کرد. 
همو که با واکنش های به موقع، خروج های 
مطمئن، مهارهایی خیره کننده و حیاتی 
و آرامشی مثال زدنی، مهاجمان یکی از 
آماده ترین تیم های جهان را ناکام گذاشت 
و ثابت کرد که یک دروازه بان تا چه اندازه 
می تواند در سرنوشت یک تیم تأثیرگذار باشد. 

البته مسیر او بدون فراز و نشیب نبوده است. 
جام جهانی ۲۰۲۲ برای بیرانوند با یک خاطره 
تلخ همراه شد؛ مصدومیتی عجیب در همان 
دقایق ابتدایی دیدار با انگلیس که شاید اگر 
رخ نمی داد، سرنوشت ایران در آن تورنمنت نیز 

متفاوت رقم می خورد.
اما علی بیرو سختی کشیده، مرد شماره 
یک فوتبال ایران هرگز تسلیم نشد. چهار 
سال صبر کرد، دوباره جنگید و بازگشت تا 
ثابت کند هنوز هم یکی از بهترین هاست 
و می تواند همچنان در این پست مرد اول 

. شد با
نماد  اکنون به  او  که  نداریم  تردیدی 
ایستادگی، اعتماد به نفس و مقاومت تبدیل 
شده است. گلری که هر بار تیم ملی زیر 
فشار قرار می گیرد، قامتش بلندتر از همیشه 

دیده می شود.
بیرانوند در دیدار با بلژیک، با هر شیرجه 
و هر مهار، به رقبای ایران این پیام را داد 
که تسخیر دروازه اش هرگز کار ساده ای 
نیست و همچون سدی سدید در برابر هر 

حمله ای ایستادگی می کند.
وقتی از علی بیرو حرف می زنیم البته به 
معنای آن نیست که هم قطاران او در دوران 
ماضی را از یاد ببریم چرا که فوتبال ایران 
همیشه دروازه بان های بزرگی به خود دیده 
است؛ از نسل های گذشته تا امروز. از ناصر 
حجازی تا احمدرضا عابدزاده و... این پست 
یکی از نقاط قوت فوتبال ملی بوده است. 
با این حال، بیرانوند در حال تبدیل شدن 
به یکی از مفاخر تاریخ این پست در فوتبال 
ایران و حتی آسیاست. آن هم به واسطه دو 
درخشش خیره کننده اش در دو جام جهانی.

با علیرضا بیرانوند چنانچه آمادگی ذهنی و 
فنی اش را حفظ کند، بی شک می شود به 
رتبه های بالاتر نیز اندیشید. به جایگاهی 
رفیع تر. تیم ملی یک بازی فوق حساس 
دیگر با مصر در پیش دارد. ایستادگی بیرانوند 
تیم ملی ایران را به مرحله بعد سوق خواهد 
داد و باید از این فرصت نهایت بهره را برد تا 
تیم ملی با بیرانوند یک یادگاری بزرگ برای 

فوتبال ایران به ارمغان بیاورد.

نماد ایستادگی، 8 سال بعد از درخشش مقابل رونالدو
پیر نشو علی بیرو !
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